



Четверг  
№ 4 (13688)  
30 января 2025 г.

# Заря

ИНФОРМАЦИОННАЯ ГАЗЕТА  
АЛЕКСЕЕВСКОГО ГОРОДСКОГО  
ОКРУГА И КРАСНЕНСКОГО РАЙОНА БЕЛГОРОДСКОЙ ОБЛАСТИ  
Издаётся с апреля 1920 года



Цена свободная 12+



Оксана Ожерельева – большой специалист в мире цветов.

## Пусть распускаются цветы

СОЦКОНТРАКТ

**Многие считают, что сделать профессиональный букет легко и просто. На самом деле создать цветочную композицию – то же самое, что написать рассказ, сшить красивое платье или снять видеоролик. Вы скажете, что такие вещи невозмож но сравнивать. Конечно, продукты-то разные, но ни один из них не будет оценён высоко, если будет заурядным, в нём не будет оригинальности, смысла и идеи.**

**Т**ак вот, успех гарантирован только тогда, когда человек занимается любимым делом и постоянно находится в поиске.

Оксана Ожерельева более 10 лет занимается цветами, вернее сказать, влюблена в эти хрупкие создания и знает о них практически

всё. Тяга к прекрасному у Оксаны Николаевны началась ещё со школы. Окончив общеобразовательное заведение, девушка поступила в Алексеевский педколледж, получила художественное образование. И закрутилось-завертелось...

– Я увлеклась изготовлением маленьких игрушек из хризантем, – вспоминает моя собеседница. – В своё время это было очень модное и востребованное направление. К тому же, у подруги был свой цветочный магазин, я часто заходила к ней и просто-напросто отдохнула рядом с разноцветным пахнущим великолепием.

Творчество требовало развития, расширения пространства, и Оксана решила уехать в Воронеж, где два года продолжала заниматься любимыми игрушками.

Но на этом моя герояня не остановилась – переехала в Москву.

Здесь, параллельно работе, она обучалась на курсах флориста-дизайнера, работала во многих цветочных магазинах, на оптовых цветочных базарах. Весь этот незаменимый бесценный опыт уложился в путь длиною в десятилетие.

► стр. 5

### КСТАТИ

В нашем городе работает 17 цветочных магазинов. А вы знали, что у цветов есть свой язык? Роза символизирует дружбу, счастье, уважение и любовь. Пионы – символ удачного брака. Тюльпаны ассоциируются с кристально чистой любовью и благополучием. А благодаря их богатой цветовой гамме можно выразить любые эмоции и пожелания.

### ЧТО? ГДЕ? КОГДА?

#### Общественное обсуждение

Уважаемые алексеевцы! Администрация муниципального округа приглашает вас к участию в серии общественных обсуждений, посвящённых городскому парку культуры и отдыха, 4 февраля в малом зале Центра культурного развития «Солнечный».

Какие проблемы существуют на территории? Что необходимо решить в первую очередь? Как использовать пространство в будущем? Предлагаем ответить на эти и другие вопросы вместе. Начало мероприятия в 14 часов.

#### Четыре победителя

В первом конкурсе Фонда президентских грантов 2025 года выиграли четыре проекта некоммерческих объединений Алексеевского муниципального округа, которые получат 1,9 млн рублей.

В числе победителей – глуховцы (летний кинотеатр под открытым небом в парке Славы), красненцы (на родине Героя Советского Союза Ивана Сороки отпечатают буклеты, восстановят облицовку мемориального бюста и высадят декоративные растения), муходеровцы (создание площадки для встреч, выставок и мастер-классов, объединяющих поколения), а также местное отделение Союза пенсионеров России с проектом по скандинавской ходьбе «Дать фору молодым».



ФОНД  
ПРЕЗИДЕНТСКИХ  
ГРАНТОВ

Соб. инф.

### ЦИФРА

200

жителей Белгородской области уже заключили социальные контракты в январе текущего года. На реализацию этой программы в 2025 году власти региона выделили 1,6 млрд рублей.

### КУРСЫ ВАЛЮТ

\$ 97,96; € 101,59. По данным ЦБ РФ на 29.01.25 г.

# «Что в имени тебе моё?»

По традиции после завершения очередного календарного года принято подводить его итоги. Не стал исключением и отдел записи актов гражданского состояния (ЗАГС) администрации Алексеевского округа. Туда мы и обратились за интересной статистикой о рождаемости, наречении новорождённых, а также выдаче свидетельств о перемене имени жителями муниципалитета в прошлом году.

Не секрет, что в настоящее время существует тенденция многих супружеских пар не торопиться с рождением детей. Они просчитывают каждый свой шаг в планировании этого волнительного события, ответственно относятся к состоянию здоровья, желая исключить вредные привычки, которые могут негативно повлиять на будущего малыша, ну и, конечно же, учитывают своё материальное и финансовое положение. Несмотря на всевозможные кажущиеся и реальные трудности, алексеевцы продолжают не только создавать семьи, но и улучшать демографическую ситуацию в регионе.

2024-й оказался знаменательным для многих семей, где на свет появились 337 малышей. 189 мальчиков и 148 девочек стали долгожданными и полноправными жителями нашего муниципалитета. Этот факт — главный признак того, что округ растёт, а в будущем его ждут новые надежды и перспективы.

Больше всего, а именно 144, в прошлом году родилось первенцев. Вторых детей — 128, третьих — 50, четвёртых — 9, пятых — 3, а в некоторых семьях произошли уникальные случаи — появились седьмой и восьмой мальчики. Но одним из главных событий 2024-го стало рождение 15 ребёнка в многодетной семье Калачёвых из Ильинки. Вот уж, действительно, настоящее чудо! Кстати, назвали его редким и красивым библейским именем Рувим, которое дословно означает «взглянуть на сына». Считается, что люди с таким именем обладают решительностью, мужеством и энергичностью.

Сразу на ум пришла крылатая фраза из известного мультфильма «Приключения капитана Врунгеля»: «Как корабль назовёшь, так он и поплыёт». Думаю, с этим многие согласятся, ведь зачастую будущие родители задаются вопросом: «Что значит имя ребёнка, как оно повлияет на характер или на его судьбу?». На помощь не знающим или неопределившимся в этом вопросе приходит великий и могучий Интернет. Здесь можно найти массу не только интересной и важной информации обо всём многообразии и значении имён, но и столько же бесполезной и вводящей в заблуждение — в разных источниках она может



Приятно, что мамы с детскими колясками на улицах города — частое явление.

диаметрально отличаться друг от друга.

Ещё меньше среди новоиспечённых мам и пап остаётся тех, кто прибегает к имянаречению, заглянув в святыни, которые были очень популярны среди наших прабабушек, бабушек и родителей. Пользуясь ими, можно было не волноваться: о значении большинства содержащихся в них имён знали практически всё, ведь каждому соответствовал святой покровитель, оберегающий названного в его честь на протяжении всей жизни.

По информации Алексеевского отдела ЗАГС, среди самых популярных имён, зарегистрированных в прошлом году на территории округа, для мальчиков стали Михаил, Артём, Александр и Андрей, а среди девочек — София, Анна, Виктория и Екатерина.

Среди 337 имён можно было встретить и менее популярные, такие как Самира, Ариана, Сафина, Амелия и Умут, Феликс, Тамерлан или Макар.

Сейчас можно смело сказать и о том, что с течением времени, сменой поколений и под влиянием моды редкими в российских семьях стали не только заимствованные имена, к примеру, европейского, азиатского или кавказского происхождения, но и привычные, знакомые слуху Ольга, Мария, Татьяна или Пётр, Виктор, Павел.

В любом случае, имянаречение, будь оно навеяно современностью или культурными традициями, является одним из главных процессов на заре жизни человека, от которого во многом зависит его будущее.

Но случается и так, что по стечению обстоятельств или простому сиюминутному желанию самый обычный гражданин может изменить одно из главных составля-

ющих личности — имя, фамилию или отчество, позволяющие его идентифицировать в мире людей.

При смене любого из них сотрудники отдела ЗАГС выдают обратившемуся свидетельство о перемене имени. Да, так оно и называется. Не существует отдельного документа при смене каждого из вышеперечисленных компонентов персональных данных, есть один — с общим называнием. Всего за 2024 год жителям муниципалитета было выдано 29 подобных свидетельств.

Первое место в этом рейтинге занимает смена фамилии. Причинами являются заключение или расторжение брака, не желание детей носить фамилии родителей или, наоборот, желание иметь фамилию родственников. Но популярны и такие случаи, когда, пожелав вернуться к историческим корням, человек вместе с новой фамилией решает приобрести новое имя и отчество. Или, напротив, гражданин, имеющий иностранные корни и постоянно проживающий на территории РФ, в стремлении окончательно «обрусеть» полностью меняет свои инициалы.

Те, у кого нет желания носить отчество отца или отчима, или же те, кто находится в процессе установления отцовства, прибегают к процедуре смены отчества. Она занимает почётное второе место рейтинга.

Ну и, как вы уже догадались, менее популярная, но всё же пользующаяся спросом среди населения округа, перемена самого имени — на третьем и последнем месте. Здесь причины могут быть следующие: кто-то решил переименовать себя или ребёнка, поняв, что нынешнее имя ему не подходит, а кому-то просто нравится экспериментировать.

Нужно сказать, что ограни-

чений в количестве раз, когда гражданин может сменить свои фамилию, имя и отчество, нет. Необходим лишь определённый пакет документов, которые нужно представить в отдел ЗАГС и в течение месяца (именно этот максимальный срок определён для смены свидетельства о перемене имени) ожидать его вручения.

Но стоит отметить, что с 1 января текущего года стоимость этой процедуры значительно выросла. Если на конец прошлого года её цена составляла 1600 рублей, то в этом перемена имени обойдётся заявителю в 5000 рублей.

За выдачу первичных свидетельств о рождении платы по-прежнему не взимается. Напротив, процедуру значительно упростили: проходит она через электронный суперсервис «Рождение ребёнка».

Подводя итог всему сказанному выше, нельзя не порадоваться желанию и готовности алексеевцев расти и развиваться, создавать семьи и рожать детей, давать им самые разные имена. Ну а если вдруг в жизни захочется перемен: сменить фамилию, имя или отчество, — пусть они будут только на пользу. Ведь определяет людей не то, как их зовут, а умение по своей сути быть хорошим человеком.

**Валерия КОРОЛ.**

Фото Александра Панченко.

## КСТАТИ

Здание Алексеевского дворца бракосочетаний в этом году будет капитально отремонтировано. На период ремонтных работ отдел ЗАГС будет вести свою работу в здании бывшего филиала БелГУ.

## ● «02» СООБЩАЕТ

### По голове стаканом

С 17 по 23 января в ОМВД России «Алексеевский» зарегистрировано 188 заявлений и сообщений о преступлениях, правонарушениях и происшествиях.

### Вред здоровью

Из ранее совершённых: 29 декабря прошлого года в дежурную часть ОМВД обратилась 39-летняя местная жительница с заявлением о причинении ей телесных повреждений. В ходе проверки участковые уполномоченные установили, что женщина пострадала в ходе семейно-бытового конфликта.

По предварительным данным, заявительница совместно со своим 41-летним мужем распивала алкогольные напитки у себя дома. Во время застолья у семейной пары произошла ссора. В ходе выяснения отношений мужчина нанёс супруге удар стаканом в область головы.

В отношении подозреваемого возбуждено уголовное дело по признакам преступления, предусмотренного п. «в» ч. 2 ст. 115 УК РФ (умышленное причинение лёгкого вреда здоровью, совершенное с применением предметов, используемых в качестве оружия). Санкция статьи предусматривает наказание в виде лишения свободы на срок до двух лет.

### Мошенничество

22 января в дежурную часть ОМВД поступило заявление от представителя одной организации по факту оформления неустановленным лицом микрозайма в сумме 5000 рублей на имя 26-летнего жителя города Алексеевка.

Полицейские выяснили, что при оформлении займа неустановленное лицо использовало абонентский номер и адрес электронной почты пострадавшего.

Возбуждено уголовное дело по ч. 1 ст. 159 УК РФ (мошенничество). Санкции статьи предусматривают наказание в виде лишения свободы на срок до пяти лет.

### На дорогах округа

За тот же период зарегистрировано семь дорожно-транспортных происшествий, получили ранения различной степени тяжести два человека.

По предварительным данным, 19 января около 15.15 на улице Победы 43-летний водитель автомобиля «Рено Логан» при проезде нерегулируемого пешеходного перехода допустил столкновение с электромобилем под управлением 10-летнего мальчика, который пересекал на нём проезжую часть дороги по нерегулируемому пешеходному переходу. В результате ДТП несовершеннолетний получил телесные повреждения.

**Дарья ФЕДОРИЩЕВА.**

## ● РАЗВИТИЕ

## Новое оборудование

В прошлом году медучреждения области получили 127 единиц современного оборудования на общую сумму около 1,3 млрд рублей. Глава региона подчеркнул, что работа будет продолжена, чтобы врачи могли оказывать своевременную и качественную помощь.

— Продолжаем закупать современное медицинское оборудование для наших больниц. Например, приобрели эндоскопическую систему для Старооскольской больницы имени Луки Крымского. Кроме того, оборудование для очистки крови тяжелобольных в условиях реанимации. Кстати, такого оборудования в этой больнице не было никогда, — сказал губернатор Вячеслав Гладков.

Отметим, что хирурги в Белгородской больнице № 2 теперь могут проводить операции с использованием нового хирургического микроскопа, а в Ракитянской ЦРБ — с применением современного наркозно-дыхательного аппарата. Высокотехнологичные операционные столы появились в Алексеевской, Прохоровской и Шебекинской ЦРБ.

[belregion.ru](http://belregion.ru)

## Программа «Сталь»

В ходе очередного оперативного совещания областного правительства власти региона обсудили реализацию программы «Сталь».

Программа кадровой подготовки создана для белгородских участников СВО. Она позволит обучить их современным методам и технологиям управления, командной работе и личностному развитию. Участники в дальнейшем смогут эффективно решать управленические задачи в различных сферах деятельности.

— Главная задача для нас — чтобы все заинтересованные были проинформированы, а уже с 1 февраля смогли бы принять участие в данной программе. Напомню, что это уже второй конкурс, который мы запускаем для трудоустройства наших участников СВО. Этот проект в рамках прямого поручения Президента РФ, поэтому здесь должно быть максимальное информирование. По итогам должно быть 100 % трудоустройство участников данной программы, — отметил губернатор Вячеслав Гладков.

[gazeta-zarya31.ru](http://gazeta-zarya31.ru)



Глава администрации района Александр Полторабелько поздравил Альбину Воржеву с успешными результатами по истории, избирательному праву, литературе и физической культуре.

## Ода юным талантам

## ● ОБРАЗОВАНИЕ

В районе Красном состоялось традиционное награждение победителей и призёров муниципального этапа Всероссийской олимпиады школьников «Золотой Олимп». Это итог кропотливой, систематической работы педагогического коллектива с одарёнными учащимися. В зрительном зале Центра культурного развития «Радужный» собрались юные «олимпийцы» и их педагоги-наставники. Торжественную церемонию награждения открыл глава администрации Красненского района Александр Полторабелько. Он отметил, что победы олимпиадников — это гордость муниципалитета и залог его успешного будущего.

Александр Фёдорович пожелал ребятам не останавливаться на достигнутом и открывать новые горизонты в образовании. В номинации «Звёзды Олимпиады» отмечены многократ-

ные олимпийцы — победители и призёры олимпиады по четырём и более предметам. Это Наталья Разинькова (шесть предметов), Кирилл Борзенков, Александра Зоднева, Виктория Першина, Мария Скляр — по пяти дисциплинам, Альбина Воржева, Мария Латынина, Екатерина Остапкова и Анастасия Чеснокова — по четырём предметам.

Почётными грамотами главы администрации района отмечены учащиеся Красненской средней школы, стипендиаты губернатора Светлана Архипова (за высокие достижения в дополнительном образовании) и Альбина Коротоножкина (за активную общественную деятельность).

Слова поздравлений прозвучали от начальника отдела образования Светланы Харлановой. Она поздравила всех участников с успешным выступлением на олимпиаде:

— Наши ученики проявили целеустремлённость, нестандартное мышление, выполняя сложные олимпиадные задания. Добавлю, что победителями и призёрами по трём предметам стали шесть учеников, а шестнадцать — по двум дисциплинам. Поздравляю ребят и их наставников с хорошими результатами.

Аплодисменты в этот день звучали не только в честь юных «олимпийцев», но и их учителей. Почётными грамотами отдела образования отмечены шестьдесят педагогов.

Праздничную церемонию украсили концертные номера хореографических коллективов Дома детского творчества и учащихся общеобразовательных учреждений.

**Светлана РЯПОЛОВА,**  
педагог-организатор  
Красненского Дома  
детского творчества.



Грамоты отдела образования победителям и призёрам олимпиад, а также их наставникам вручила председатель Общественной палаты района Светлана Конищева.

## Магнитные бури:

### Не ожидается.

А мы пока расскажем, как облегчить себе жизнь во время магнитных бурь.

Хорошо высыпаться, чтобы не провоцировать скачки настроения. При появлении признаков недомогания принять контрастный душ или выйти на свежий воздух. В дни магнитных бурь стараться проводить меньше времени за компьютером и смартфоном.

### Благоприятные дни: 2, 3, 4 февраля.

### Позитивные дни: 31 января.

### Нейтральные дни: 30 января.

### Неблагоприятные дни: 1, 5 февраля.

[blago-dni.ru](http://blago-dni.ru)

## ● ПРОГНОЗ ПОГОДЫ

### ЧЕТВЕРГ, 30 января:

днём +4°C, ночью +1°C; давление (мм рт. ст.) 761; ветер (м/с) 3, южный, пасмурно.

### ПЯТНИЦА, 31 января:

днём +5°C, ночью +3°C; давление (мм рт. ст.) 762; ветер (м/с) 4, юго-восточный, пасмурно, туман.

### СУББОТА, 1 февраля:

днём +3°C, ночью +2°C; давление (мм рт. ст.) 760; ветер (м/с) 6, южный, снег с дождём.

### ВОСКРЕСЕНЬЕ, 2 февраля:

днём +3°C, ночью +1°C; давление (мм рт. ст.) 757; ветер (м/с) 6, северо-западный, снег с дождём.

### ПОНЕДЕЛЬНИК, 3 февраля:

днём +2°C, ночью -1°C; давление (мм рт. ст.) 757; ветер (м/с) 3, юго-восточный, мокрый снег.

### ВТОРНИК, 4 февраля:

днём 0°C, ночью -2°C; давление (мм рт. ст.) 754; ветер (м/с) 7, северный, мокрый снег.

### СРЕДА, 5 февраля:

днём +1°C, ночью -3°C; давление (мм рт. ст.) 762; ветер (м/с) 7, северо-западный, мокрый снег.

[www.gismeteo.ru](http://www.gismeteo.ru)



Фото Александра Панченко.

# Не изменяя традициям

● С МЕСТА СОБЫТИЯ

**Недавно в Белгороде состоялось торжественное подведение итогов творческой деятельности журналистского сообщества, приуроченное ко Дню российской печати. Организатором мероприятия стала Ассоциация городских и районных газет Белгородской области «Журналист» при поддержке фонда «Поколение» депутата Госдумы Андрея Скоча.**

**П**омощник депутата, пресс-секретарь фонда «Поколение» Анна Чернякова от лица Андрея Владимировича тепло поприветствовала присутствовавших, отметив важность их деятельности по формированию информационной повестки региона, а также поблагодарила за работу по освещению деятельности фонда.

День российской печати — это традиционно не только знаменательная дата и повод поговорить о прошлом, настоящем и будущем СМИ, но и встреча друзей. По традиции представители печатных и сетевых изданий региона в очередной раз собрались, чтобы в непринуждённой атмосфере пообщаться с коллегами, поделиться идеями и запланировать дальнейшие совместные творческие проекты. Одну из инициатив озвучил присутствовавший на встрече



Представителей СМИ приветствуют пресс-секретарь фонда «Поколение» Анна Чернякова (слева) и председатель областной ассоциации «Журналист» Елена Калиниченко.

глава Белгородской митрополии, митрополит Белгородский и Старооскольский Иоанн. Он предложил создать в печатных и сетевых изданиях региона регулярную рубрику православной направленности, в которой представители духовенства будут поднимать актуальные вопросы, волнующие жителей.

Обращаясь с приветственным

словом к собравшимся, Владыка подчеркнул, что на каждом из представителей медиасферы лежит огромная ответственность за донесение правды до своего читателя, и белгородские журналисты с честью с ней справляются. Он высоко оценил работу городских и муниципальных редакций, вручив их представителям благодарности Белгородской митрополии.

Журналистское сообщество на протяжении многих лет тесно сотрудничает с различными ветвями власти, в том числе и с органами внутренних дел. Начальник отдела общественных связей и информации УМВД России по Белгородской области Алексей Гончарук поблагодарил представителей медиа за творческую и просветительскую деятельность и вручил благодарности УМВД представителям редакций, которые активно освещали работу органов внутренних дел в 2024 году.

Много тёплых слов прозвучало отдавших друзей журналистов — областного объединения профсоюзов и профсоюза работников культуры, в котором состоят редакционные коллективы. Николай Шаталов и Татьяна Шаталова поздравили всех с профессиональным праздником, вручив почётные грамоты отдельным представителям СМИ.

— Вы не просто знакомите читателя с информацией, а формируете взгляды, общественное мнение. Вам удаётся достучаться до сердец людей. Это настоящая миссия, и она важна особенно сейчас, когда все мы объединились для сохранения наших ценностей и традиций, — обратилась к журналистам Татьяна Никифоровна.

Председатель ассоциации «Журналист» Елена Калиниченко также тепло поздравила коллег, вручив им заслуженные награды.

— Дорогие друзья, в ваш адрес сегодня звучало много добрых

слов, ведь такого сообщества единомышленников, как наше, больше нет нигде! Мы с вами уже давно стали одной большой журналистской семьёй — и работаем, и отдыхаем сообща! Отдельных слов благодарности заслуживают наши мужественные коллеги, работающие в непростых условиях. Их верность своему делу, преданность профессии неоспоримы, ведь печатные издания Шебекинского, Грайворонского, Валуйского округов не прекратили своевременно выходить. Для нас вы — пример настоящей стойкости и мужества, — отметила Елена Виталиевна.

Самые добрые дела на Белгородчине происходят при поддержке благотворительного фонда «Поколение» Андрея Скоча. А сколько внимания получает от него наше журналистское сообщество! Пресс-туры, участие в международном фестивале в Сочи, премия «Журналистика поколения», обновление материальной базы наших редакций — всё это благодаря Андрею Владимировичу и его вере в то, что наша профессия важна и нужна людям. За это ему огромное спасибо! Журналистское сообщество Белгородчины всегда рядом и готово откликнуться на любой инфоповод «Поколения»!

У журналистов выходных практически не бывает, и для нас очень ценные подобные творческие встречи. Зарядив друг друга позитивными эмоциями, мы снова с головой окунулись в работу, ведь нам всегда есть что сказать своему читателю.

**Пресс-релиз ассоциации городских и районных газет «Журналист».**

**Фото пресс-службы УМВД России по Белгородской области.**

**Тесная связь с избирателями**

Более 25 лет Андрей Скоч представляет интересы избирателей Белгородчины, являясь депутатом Госдумы. За годы своей депутатской деятельности он завоевал огромный авторитет и уважение у алексеевских избирателей: участников Великой Отечественной войны, ветеранов тыла и военной службы, вдов погибших и умерших защитников Отечества, детей войны, малоимущих и семей, оказавшихся в трудной жизненной ситуации.

Как президент благотворительного фонда «Поколение», он оказывает неоценимую помощь службам, обеспечивающим жизнедеятельность в городе и на селе. Каждое обращение к Андрею Владимировичу со стороны жителей округа за материальной помощью не остаётся без внимания и ответа. Например, в прошлом году фонд оказал поддержку более 300 ветеранам, вдовам, детям-инвалидам, семьям участников СВО и другим категориям населения. Так, на лечение и проведение операций были выделены средства семьям Татьяны Бутко, Юлии Будниковой, Любови Канищевой, Ольги Гвоздевой, Валерия Шаповалова, Надежды Бородиной, Валерия Кислова.

Кроме того, благодаря средствам фонда «Поколение» за последние годы реконструированы воинские захоронения и мемориалы в сёлах Подсереднее, Советское, Иващенково, на Никольской площади в Алексеевке. Были установлены памятники командиру 1002-го стрелкового полка Александру Диканеву, братьям-подпольщикам Андрею и Даниилу Костылёвым в селе Сидоркино.

При поддержке фонда наша организация отправила в зону специальной военной операции 500 пар носков, связанных ветеранами. В течение минувшего года местная ветеранская организация получила от «Поколения» более 10 миллионов рублей на благотворительные цели.

В день рождения от имени ветеранов и жителей Алексеевского округа выражаем Андрею Владимировичу благодарность за сердечное отношение к заботам нуждающихся, за милосердие и душевность, за внимание и помощь, желаем ему крепкого здоровья, а также плодотворной работы в Государственной Думе и на благо нашей Белгородчины.

**Леонид ГОРБАТЕНКО,**  
председатель местной  
организации ветеранов.



Глава Белгородской митрополии Иоанн выступил с инициативой о сотрудничестве с редакциями области.

## Помощь людям как призвание

За время знакомства депутата Государственной Думы Андрея Скоча, основателя благотворительного фонда «Поколение», с Красненским районом оплачены сотни счетов на лечение детей и взрослых, нашли необходимую поддержку патриотические объединения молодёжи, образовательные учреждения и ветеранские организации. Авторитет и уважение Андрея Владимировича заслужены не громкими словами, а улыбками поправившихся больных, глазами счастливых ветеранов, сделавших коррекцию зрения, радостью родителей, которые благодаря депутату получают возможность созвезти на реабилитацию детей-инвалидов. Продолжать этот список обобщённо, вспоминая гуманистическую помощь во время коронавирусной инфекции, поддержку вынужденных переселенцев из обстреливаемых территорий, приобретение уличных тренажёров для занятий жителей физической культурой, можно долго, но показательней перейти к письмам-благодарностям, которые приходят на почту доброго помощника.

«Ваше участие помогает нам не терять надежды в то, что сын сможет разговаривать и социализироваться. После недавнего дорогостоящего лечения и реабилитации, оплаченных фондом «Поколение», он радует нас положительной динамикой. Большое человеческое спасибо! С уважением, Наталья Разинькова, село Новоуколово».

В прошлом году фонд пожертвовал 196 тысяч рублей на военную экипировку для курсантов военно-патриотических клубов района. Ребята занимаются с азартом и знают, кто поддерживает их начинания.

— Когда в нашем доме произошёл пожар, мы получили сильный стресс и были выбиты из сил, — рассказывает житель райцентра Виктор Бойченко. — Всё, что наживалось годами, стало непригодным для использования. Благодаря поддержке Андрея Владимировича и неравнодушных людей нам удалось пережить эту беду и обрести веру в то, что всё поправимо.

Подобные эмоции испытали супруги Евсеевы из Готовья, многодетная мама из Расховца Марина Гусятникова и ещё десятки красненцев, которые, узнав о дне рождения Андрея Владимировича, попросили сказать ему спасибо и пожелать радостных событий, душевного тепла и крепкого здоровья.

Татьяна КРАСНОВА.



Иван Семёнович Вишняков (в центре) с жителями села Студёный Колодец в 1972 году.

## Война отпустила от себя

### ● ВЕЧНЫЙ ОГОНЬ ПАМЯТИ

#### Как известно, северную часть Алексеевского района (ныне муниципального округа) освобождали от захватчиков подразделения 305-й стрелковой дивизии.

Ожесточённый бой за Подсереднее вёл 1002-й стрелковый полк. Три дня бойцы и командиры после освобождения села отражали атаки озлобленных и замерзающих гитлеровцев, вырывавшихся из окружения. Один из боевых эпизодов полка отозвался в мирное время. Житель Волгоградской области, инвалид первой группы Иван Пахомович Бабкин в начале 1969 года прислал в местный сельсовет письмо с просьбой узнать, живы ли две женщины в Подсереднем, которые спасли его в январе 1943 года. «Помню, как меня полоснула автоматная очередь, — сообщал он. — Я потерял сознание. Две женщины, рискуя жизнью, подобрали и тайком перенесли в свою хату. Четыре дня делали перевязку, кормили, чем могли, и поочерёдно дежурили».

Автор письма назвал смутные приметы женщин, поэтому установить точные фамилии спасительниц не удалось. Во время сражения за Подсереднее были вынесены с поля боя почти 40 раненых бойцов. И всех выручили местные женщины. Поэтому Пахомову отправили

ответ: «Мы нашли тех женщин, о которых Вы писали. Ими являются все, да все женщины села Подсереднее военных лет. Кроме Вас, они спасли десятки советских воинов. Они, подсередненские героини, не забыли и никогда не забудут Ваших ратных дел».

Более определённый случай произошёл со старшим сержантом 1000-го полка разведчиком Иваном Семёновичем Вишняковым. Как удалось уточнить, он родился в 1918 году, призван в армию в 1939 году венкоматом Челябинской области. Во время выполнения боевого задания по блокированию вражеской колонны, отступавшей из Острогожска по дороге на Иловку, он два раза с группой бойцов выдигался из Хохол-Тростянки к Студёному Колодцу и забрасывал гранатами автомашины неприятеля. Во второй раз в темноте замешкался и был тяжело ранен. Не помнит, как с окровавленным, покрытым ледяной коркой лицом оказался у порога дома Курдяевых в Студёном Колодце.

Ксения Андреевна Курдяева уже в мирные годы вспоминала: «Было мне 19 лет, и я одна находилась в доме. Испугалась до смерти. Думала: а вдруг немцы в дом зайдут? Ведь их ещё много шныряло по огородам. Вскоре пришла мать, а затем и брат подбежал. Лицо

раненого мы обмыли, перевязали. Весь день ухаживали за ним. Он был почти всё время без сознания. А когда на короткое время сознание возвращалось, я поила его молоком с ложечки. Вечером брат увидел нашего офицера, рассказал ему обо всём, и раненого увезли в медсанбат. Когда забирали его, я вложила в карман гимнастёрки записку: «Будешь жив, напиши в Студёном Колодце, Курдяевым».

Вишняков выжил. То было его третье ранение. После госпиталя снова попал на фронт. Окончил войну в Германии. Был отмечен боевыми орденами и медалями. Жил и работал на одном из заводов в Свердловске, обзавёлся семьёй, детьми, а память о спасении в Студёном Колодце всё настойчивее диктовала поблагодарить Курдяевых.

И он в августе 1972 года отправился в путь вместе с сыном Михаилом. В селе их встретили словно родных. Вспоминали военные невзгоды, с душевной простотой говорили о настоящем. Руководители колхоза имени Тельмана преподнесли гостю памятный подарок — настольные часы с надписью «Воину-освободителю Ивану Семёновичу Вишнякову от благодарных жителей села Студёный Колодец».

Анатолий КРЯЖЕНКОВ.  
Фото Николая Юрьева.

## Для успешного старта

### ● НАМ ПИШУТ

Ко Дню студента ведущий инспектор Красненского кадрового центра Юлия Бутенко встретилась с выпускниками местной школы и рассказала им о том, как в 2025 году поступить в вуз по целевому обучению. На мероприятии выпускники узнали о процессе, условиях и преимуществах этой программы: гарантированном трудоустройстве по окончании обучения, отдельном конкурсе при поступлении в рамках целевой квоты, стипендии от будущего работодателя и иных возможных мерах поддержки.

Было отмечено, что благодаря целевому обучению у будущих студентов есть возможность получить работу мечты у таких крупных работодателей, как Ростех, Газпром, Роснефть.

В конце мероприятия выпускники получили ответы на интересующие вопросы, а также информационные буклеты службы занятости.

Татьяна КАСИМОВА,  
начальник Красненского  
кадрового центра.

## Пусть распускаются цветы

### ● стр. 1

— Меня всегда тянуло домой, — продолжает Оксана Николаевна, — а тут я услышала о соцконтрактах и поняла, что это шанс осуществить свою мечту — открыть цветочный магазин. Ну, а почему бы не попробовать? Собрала необходимые документы, с помощью друзей составила бизнес-план и обратилась в управление соцзащиты. Решение пришло примерно через месяц. Одобрили 350 тысяч рублей. Уже до этого я арендовала подходящее мне помещение, подготовила его. На полученные деньги приобрела холодильную камеру для цветов, были сделаны под заказ шкафы для флористов, специальный стол, стеллажи. И работа закипела.

Наша героиня сама заказывает цветы, которые доставляют из Воронежа и Россоши. Параллельно продаёт игрушки, среди которых есть сделанные руками мастеров.

— Хочу сотрудничать с самобытными мастерами, которые плетут кашпо, вяжут игрушки, шьют, — говорит о своих задумках собеседница.

— Оксана Николаевна, а какими качествами должен обладать флорист?

— В первую очередь, знать колористику, грамотно работать с материалом, правильно ухаживать за цветами. Оформлять витрину так, чтобы она привлекала посетителей, вежливо общаться с клиентами, быть обходительным и уметь выяснять предпочтения. А вообще, человек, увлечённый цветочным искусством, должен обладать многими качествами. Флорист — это творчески мыслящая личность со знанием правил пропорции и цветового сочетания. Профессионал должен разбираться в стилях, фактурах, уметь работать с упаковкой.

Обратила внимание, как красиво оформлена у хозяйки «Арт букета» витрина, тематическая фотозона, какие необычные композиции красуются за стеклом.

— Очень важно наработать свою клиентскую базу, — рассуждает Оксана Ожерельева. — А для этого необходимо учитывать запросы покупателей, постоянно развиваться, вносить «изюминку», чтобы люди хотели к тебе возвращаться.

Девушки, девочки, женщины такие разные, но, независимо от возраста, все любят принимать красивые цветы. И если настал тот час, чтобы купить букет и подарить той самой привлекательной и обаятельной, вы знаете к кому обратиться за советом и помощью в выборе чуда, собранного заботливыми руками флориста.

Татьяна ДЕВИЦЫНА.  
Фото Александра Панченко.

# В любви и гармонии

## ● КРЕПКА СЕМЬЯ

Приятно осознавать, что кому-то посчастливилось прожить более полувека вместе. Среди нас есть немало крепких супружеских союзов, которые являются примером подражания для тех, кто недавно женился или только собирается вступить в брак. Семья Александра и Любови Ляшенко из Гарбузова — одна из тех, где долгие годы в гармонии живут супруги, в любви рождаются и растут дети.

Александр Иванович появился на свет в селе Гарбузово. Кроме него, в семье росли шесть братьев и одна сестра. После окончания местной школы он продолжил обучение в Алексеевской школе № 1. Затем получил среднее специальное образование электросварщика в ПТУ города Рубежное Луганской области. Далее последовала трёхлетняя армейская служба в войсках ПВО на Сахалине, по окончании которой он вернулся работать электриком в родной колхоз.

В семье Любови Михайловны, малой родиной которой был хутор Покладов, росли ещё три сестры. Там она окончила начальную школу, после — Гарбузовскую, а затем и Алексеевский сельскохозяйственный техникум.

Так уж сложилась судьба, что несмотря на то, что молодые люди жили в одном селе и учились в одном образовательном учреждении, познакомиться им довелось только спустя годы — летним вечером на танцах в Гарбузовском клубе. Тогда после тяжёлого трудового дня многочисленная сельская молодёжь спешила в учреждения культуры, в кино и на танцы под гармошку. Интересно было, весело.

Через год, 2 мая 1971 года, Александр и Любовь сыграли свадьбу. Это впечатляющее, яркое событие запомнилось им на всю жизнь: празднично одетые гости собирались в клубе, чтобы торжественно отметить бракосочетание электрика колхоза Александра Ляшенко и работника бухгалтерии Любови Приходько. Со вступлением в законный брак их горячо поздравили секретарь парторганизации Василий Монтус и председатель правления Алексей Поклад. Веселье продолжилось в колхозной столовой, где были накрыты праздничные столы, звучали песни и исполнялись танцы под живую музыку — гармонь.

За женитьбой потянулась череда будничных дней. Молодожёны жили с родителями Александра в стареньком доме. Один за другим родились сыновья. Декретный отпуск давали только на два месяца, поэтому Любовь Михайловна продолжала работать в бухгалтерии, а с детьми помогали дедушка с бабушкой.



Вместе супруги Ляшенко живут уже более полувека.

— Вот, думаю: когда мы всё успевали? — вспоминает Любовь Михайловна. — Хозяйство большое: корова, поросы, гуси, куры, огород, да ещё квасили в бочках помидоры, огурцы, капусту. Хлеб тоже сами пекли в печи — в колхозе давали зерно, его возили на мельницу, мололи, поэтому несколько мешков муки были в запасе. А условия тоже оставляли желать лучшего: воды надо из колодца накачать, в дом наносить. Отапливали жильё углём и дровами, которые тоже нужно было заготовить. Дети маленькие, а как заболеют, очень тяжело было.

— Со временем решили купить хороший дом. Поехали вдвоём с его хозяином в Меняйлову, сельский совет был там. Подписали договор купли-продажи, отдал продавцу 8,5 тыс. рублей, я заплатил госпошлину 30 рублей. И всё. Никаких очередей, нотариусов, всё быстро, без волокиты, — рассказывает Александр Иванович.

В 1980 году семья Ляшенко перебралась в новый дом. Здесь родилась дочь Наташа, сыновья подросли. Любовь Михайловна работала диспетчером автопарка колхоза до выхода на пенсию, её трудовой стаж составляет более 30 лет. Александр Иванович трудился 42 года в местном колхозе имени Калинина на разных должностях: электриком, учётыком тракторно-полеводческой бригады, начальником участка, 10 лет главным агрономом и заправщиком ГСМ. Без отрыва от производства окончил Воронежский сельскохозяйственный институт. Он коммунист с более чем 40-летним

стажем, в настоящее время стоит в Алексеевской партийной организации.

Супруги Ляшенко воспитали пятерых детей достойными людьми своей великой страны: Ярослав — учитель Меняйловской школы, Всеволод служил в полиции города Алексеевки, уволился в звании полковника, но продолжает трудиться в охране, Юрий и Олег — работники «ЭФКО», Наталья — почты села Ковалёво.

Теперь у Александра Ивановича и Любови Михайловны четверо прекрасных невесток и зять, которых они любят, уважают и считают родными. А ещё герои этих строк — многодетные дедушки и бабушки, у них 10 внуков.

С родителями живёт сын Юрий со своей семьёй. Пять лет назад дружно сделали капитальный ремонт дома: большую пристройку, перекрыли крышу. Помощь оказывали родственники. Все они — дети и родители близки между собой, переживают, помогают, поддерживают друг друга словом и делом.

С этой семьёй я дружу с тех пор, как приехала в Гарбузово. Родители моего мужа жили с ними по-соседски да и работали вместе в колхозе. Мы по жизни помогаем, выручаем друг друга: у них заболел маленький ребёнок — я была донором крови, а когда у меня умер муж, Любя сразу пришла на помощь. Иногда бываю у них в гостях. Что интересно — в прихожей стоит большой шкаф с книгами. В семье читают все: и маленькие, и взрослые. Сейчас не часто встречаешь людей с книгой в руках, в

основном — со смартфонами.

Глава семьи является местным краеведом, он многое знает из истории села, поэтому его часто приглашают в школу на внеклассные встречи.

— Люблю село за то, что здесь родился, вырос и живу. За то, что здесь люди хорошие. Вот она, красота родной страны, Родины, — говорит Александр Иванович.

Супруги Ляшенко не имеют наград, но они всю жизнь добросовестно трудились в колхозе, активно и с чувством высокой ответственности продолжают участвовать в общественной жизни села, сбore гуманитарной помощи для нужд специальной военной операции. Сыновья — большие помощники родителей в этом вопросе.

— Счастье никогда не встречается в чистом виде, ему сопутствуют тревога, печаль, сомнения. Вот и сейчас беспокоюсь за взрослых детей и их семьи, — делится Любовь Михайловна.

Только доверяя и прислушиваясь друг к другу, двое любящих людей смогли прожить столько лет вместе. Мы гордимся, что в нашем селе живут такие замечательные супруги, для которых семья и верность — очень важные понятия. Пусть ваша совместная жизнь служит добрым примером для молодого поколения. Желаю, чтобы в доме царили уют и гармония, достаток и приятная атмосфера, а за окном светило солнце и была тишина.

**Надежда ВАЖИНСКАЯ,**  
председатель Гарбузовской  
ветеранской организации.  
Фото Николая Дураченко.

## Прикоснись к подвигу

## ● ЧИТАЛЬНЫЙ ЗАЛ

В ходе сотрудничества Иловской и городской библиотеки № 2 появилась идея проведения выездных мероприятий с целью популяризации краеведения и воспитания у молодёжи чувства патриотизма и любви к Родине.

В рамках объявленного в 2025-м празднования года Защитника Отечества и 80-летия Победы в Великой Отечественной войне активисты клуба «Наследие» — ученики 10 «А» класса Алексеевской школы № 3 стали участниками историко-краеведческой акции «Прикоснись к подвигу».

Приветственным словом гостей встретила глава Иловской территориальной администрации Наталья Сухова, а сотрудники учреждения культуры провели для собравшихся ознакомительную экскурсию по историческим местам села «Помни их имена».

Молодые люди посетили объекты культурного наследия регионального значения, где узнали о подвигах Героя Советского Союза Бориса Панина и Героя России Владимира Бурцева. Присутствовавшие почтили память погибших воинов минутой молчания и возложили к подножию монументов цветы.

Очередным этапом экскурсии стало посещение Покровского храма. Иерей Дмитрий Алексеенко рассказал ребятам историю этого места, об иконах, которые в нём находятся, и подарил православные календари.

У бюста Якова Мартынова экскурсанты узнали биографию выдающегося председателя колхоза имени Чапаева, ответили на вопросы библиотекарей, а самые внимательные получили в подарок книги и сувениры.

Следующей точкой маршрута стала Иловская школа имени Героя России Василия Бурцева. Час доброго общения позволил ребятам из Алексеевки познакомиться со своими сверстниками из Иловки. В местной библиотеке прошёл поэтический калейдоскоп «Сила поэзии» о творчестве местного поэта Ивана Рыжих.

Благодарим директора предприятия «Агротех-Гарант» Алексеевский Владимира Смурыгина и главу Иловской территориальной администрации за организацию мероприятия и угощение вкусной солдатской кашей. Программа встречи была насыщенной и интересной, все получили массу положительных эмоций и приятных впечатлений.

**Алевтина САВИНА,**  
заведующая городской  
модельной библиотекой № 2.

# «Солнечный» зажигает огни

Центр культурного развития недавно отметил свой юбилей

**Четверть века назад в Алексеевке распахнулись двери нового учреждения, что стало значительным событием уходящего 1999 года. Тогда, 30 декабря, в небе над городом витала праздничная атмосфера по поводу торжественного открытия нового Дворца культуры, введённого в эксплуатацию днём ранее.**

Этого момента с нетерпением ожидали наши жители. И это понятно, ведь здание возводили более 20 лет. Первый фундамент был заложен в 1978 году под дом культуры завода «Химмаш». Однако вскоре объект был законсервирован, и работы на нём прекратились из-за отсутствия финансирования. Только в конце 1990-х годов строительство возобновили после выделения средств из областного бюджета. Кроме того, свою долю внесли предприятие нашего города: мясоптицекомбинат, молочно-консервный комбинат, «Эфирное». В окончании строительства основное участие принимало алексеевское строительно-монтажное управление.

Здание было отделано современными материалами. Работы по внутреннему оформлению выполняли мастера ОАО «Авангард» (двери, перила, гардероб, кресла, другая мебель). Новый Дворец культуры был передан на баланс управлению культуры администрации Алексеевского района и города, укомплектован сотрудниками, в число которых вошли не только творческие работники, но и вспомогательный персонал:



Первый камень в фундамент «Солнечного» был заложен в далёком 1978 году.

слесари, электрики, гардеробщики, пожарные, технические служащие и т.д. Это значительно превышало штатное расписание старого районного дома культуры (РДК) в связи с появлением новых должностей.

Задолго до открытия Дворца культуры возник вопрос о его названии. Предложений было много: «Юбилейный», «Молодёжный», «Миллениум» и другие. Работавшая в то время методистом РДК Елизавета Войцеховская предложила свою версию — «Солнечный». Известно, Алексеевка — родина подсолнечного масла, а на гербе красуется подсолнух, и было бы символично назвать новый объект в честь «солнечного» цветка. Эта идея многим понравилась и была одобрена.

На торжественное открытие

учреждения культуры прибыло много гостей. Среди них был председатель Белгородской областной Думы Анатолий Зеликов, начальник управления культуры области Андрей Кулабухов, начальник управления капитального строительства региона Антон Словецкий, представители других районов и городов.

В торжественной обстановке Анатолий Яковлевич вручил директору Дворца культуры Вячеславу Мысакову подарок — ключи от автомобиля «Газель». После перерезания красной ленточки «Солнечный» распахнул свои двери для многочисленных зрителей. Они были поражены увиденным: огромным вестибюлем, зрительным и выставочным залами, кинотеатром, библиотекой, помеще-

ниями для кружковой работы и методической службы.

В ожидании начала праздничного концерта собравшиеся изучали внутреннее убранство зала. Больше всего их внимание привлекла одежда сцены: арлекин, занавес, кулисы, падуги, французский задник. Всё здесь создавало атмосферу загадки и предвкушения чего-то нового и интересного.

Ожидания зрителей оправдались. На сцене состоялось настоящее праздничное шоу с участием творческих коллективов города и артистов Белгородской областной филармонии.

Заслуженный артист России Владимир Ермолов высоко оценил представление и лестно отозвался о современном освещении и качественном звучании, заявив, что цвет и звук — это душа любого концерта или сценической постановки.

Алексеевцы сразу оценили появление в городе нового современного Дворца культуры: он дал им возможность раскрыть свои способности в кружках художественной самодеятельности, клубах по интересам, творческих студиях и объединениях.

Значительно расширилась концертно-театральная деятельность учреждения. Зрители могли увидеть на сцене выступления не только местных артистов, но и многих российских звёзд и знаменитостей. Среди них были народные артисты России Александр Панкратов-Чёрный, Владимир Стеклов, Евгений Петросян, популярные группы «Моральный кодекс», «Комиссар», «Синяя птица», эстрадные певцы Трофим, Сергей Любavin, артисты Белгородского академического драматического театра имени

М. С. Щепкина, Воронежского академического театра драмы имени А. В. Кольцова, Московского театра оперетты и другие.

В выставочном зале демонстрировали самые разные творческие работы: выставку «Летопись родного края» фотохудожника Анатолия Лукьянова, труды дипломанта шестого Международного фестиваля подводного изображения «Серебряная акула» Владимира Максёнова, белгородца, нашего земляка Владимира Бочкарёва с выставкой «Фотография — судьба моя», фотокорреспондента межрайонной газеты «Заря» Александра Панченко.

С годами Дворец культуры был реорганизован в Центр культурного развития. Однако не поменял своего названия, не сбавил набранный ход, а продолжил удивлять земляков своими новыми творческими проектами.

Нынешний руководитель учреждения Анна Червач продолжает традиции предыдущих директоров — Вячеслава Мысакова и Татьяны Гвоздевой, совершенствует и находит новые формы работы.

Неизменным остается дальнейшее укрепление материально-технической базы, формирование кадрового потенциала, создание творческой атмосферы и культурной среды этого учреждения культуры.

Современный «Солнечный» — это живой организм, продолжающий оставаться пульсирующим ядром общественной и культурной жизни города. За четверть века он стал островком творчества, общения и развлечения для многих поколений алексеевцев, где каждый может найти занятия по душе. Здесь созданы и работают эстрадные, вокальные, хореографические, театральные народные коллективы, которые являются визитной карточкой Алексеевского муниципального округа. Проходят праздники, концерты, спектакли, встречи с интересными людьми. Именно в этом месте зажигаются новые «звезды» и создаются незабываемые воспоминания.

Так пусть же мощный свет прожекторов, зажжённый 25 лет назад, продолжает озарять ярким сиянием дела и творческий путь Центра культурного развития «Солнечный», принося ему радость новых побед и свершений.

**Юрий АФАНАСЬЕВ,**  
начальник  
управления культуры  
администрации  
Алексеевского района и города  
в 1993-2015 гг.  
Фото Виталия Лободы  
и Александра Панченко.



Совсем скоро в стенах нового учреждения культуры забурлит творческая жизнь (конец 1990-х гг.).

## ПОЗДРАВЛЯЕМ!

Управление образования и комитет территориальной организации Общероссийского профсоюза образования поздравляют директора Меняйловской основной школы **ХРИСТЕНКО Ольгу Сергеевну**, бывшую заведующую детским садом № 14 **БИЛЕЦКУЮ Зинаиду Николаевну**, бывшего специалиста управления образования **ГАРБУЗ Таисию Николаевну**, учителя средней школы № 7 **ВАЛУЙСКИХ Светлану Захаровну**, учителя Афанасьевской средней школы **САПЕЛКИНУ Веру Ефимовну**, учителя Ильинской средней школы **СОСНИЦКУЮ Риту Анатольевну**, бывшего учителя средней школы № 4 **ТКАЧЕНКО Веру Андреевну**, бывшего учителя Иловской средней школы **ПОПОВУ Ксению Прокофьевну**, бывшего помощника воспитателя детского сада № 10 **КАПУСТИНУ Валентину Владимировну**, работника Красненской средней школы **КРАЙНЮЧЕНКО Ольгу Николаевну**, работника Щербаковской средней школы **КУШКО Валентину Ивановну**, бывшего работника Алексеевского колледжа **ГУСЯТИКОВУ Нину Ивановну** с ЮБИЛЕЕМ! Пусть каждый день позволяет реализовывать задуманные планы, а каждое стремление приводит к несомненному успеху и процветанию.



Продаются картофель, лук в Ольховатке. Тел.: 8-920-415-26-90, 8-920-433-80-92.

ИП Харьковский Г. О. Реклама

**КУРЫ-НЕСУШКИ**  
**ДОСТАВКА БЕСПЛАТНО.**  
**Т. 8-960-457-79-79.**

**ТВ АНТЕННЫ**  
настройка, ремонт, установка.  
**СПУТНИКОВЕ ТВ.**  
Тел. 8-919-434-19-02.

**РИТУАЛЬНЫЕ УСЛУГИ**  
**«ВЕЧНОСТЬ»**  
Полный комплекс услуг.  
Всё для погребения. Доступные цены.  
Памятники, ограды, установка.  
Приём заказов круглосуточно.  
Доставка в морг и по РФ.  
тел. 8-904-094-64-84.

## НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ.

Пенсионерам скидка 10 %.  
тел. 8-904-085-62-40.  
ИП Кругий С. В. Реклама

## РАЗНОЕ:

## К СВЕДЕНИЮ НАСЕЛЕНИЯ

В соответствии со статьями 131 и 14.1 Федерального закона от 24 июля 2002 г. «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения» Чернобровкин Александр Александрович, № регистрации в государственном реестре лиц, осуществляющих кадастровую деятельность: 24224, Ассоциация СРО «БОКИ», регистрационный номер в СРО 0422, адрес: 309920, Белгородская область, Красногвардейский р-н, г. Бирюч, ул. Привольная, 15, тел. 3-35-26, адрес эл. почты: gvasansan@yandex.ru

деятельность: 24224, Ассоциация СРО «БОКИ», регистрационный номер в СРО 0422, адрес: 309920, Белгородская область, Красногвардейский р-н, г. Бирюч, ул. Привольная, 15, тел. 3-35-26, адрес эл. почты: gvasansan@yandex.ru

Предложения о доработке данного проекта межевания земельного участка, а так же возражения от участников долевой собственности, предусмотренные пунктом 12 статьи 131 Федерального закона от 24 июля 2002 г. № 101-ФЗ «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения», направлять по адресу: 309920, Белгородская область, Красногвардейский р-н, г. Бирюч, ул. Привольная, 15, не позднее тридцати дней с даты публикации.

\*\*\*

«СВ-ГАРАНТ» требуются старший оператор и водитель погрузчика категории «В» с окладом 70 000 руб. + премия. Справки по телефону 8-980-387-87-03.

\*\*\*

Требуются охранники с удостоверением 4 разряда. Работа вахтовым методом. Доставка и проживание за счёт предприятия. Заработка плата от 60 000 рублей за 3 недели, тел.: 8-915-538-38-47, 8 (4832) 26-58-18.

\*\*\*

АО «АГРОМАШ» требуется электросварщик ручной сварки, заработка плата от 60 000 руб., тел.: 8-915-523-05-60, 8-930-088-47-33.

\*\*\*

В отдел внедомственной охраны г. Алексеевка на постоянной основе требуются полицейский (водитель), старший полицейский. Условия: заработка плата от 35 000 до 50 000 тысяч рублей, ежегодная материальная помощь, дополнительные стимулирующие выплаты, прохождение службы в составе экипажа группы задержания, образование не ниже среднего, бесплатное медицинское обслуживание всех видов, бесплатное прохождение медкомиссии при трудоустройстве, ежегодный отпуск от 40 дней, предоставляется дополнительный отпуск за стаж службы, оплачивается 100 % больничный лист, оплачивается 100 % учебный отпуск, что даёт возможность сотрудникам проходить службу и одновременно

7 февраля в 11.00 состоится приём граждан в общественной приёмной партии «Единая Россия» в Красненском районе по адресу: с. Красное, ул. Октябрьская, 106 (в здании районного совета ветеранов). Приём проведёт депутат Белгородской областной Думы VII созыва Виктор Иванович Ковалёв.

Предварительная запись на приём по тел. 5-20-57 (с. Красное).

КФХ с 30 января реализует курицу бройлерную живую «Старка» весом 4-5 кг/голова, стоимость – 450 руб. за голову. Наборы для кормления животных – 30 руб./кг, крыло куриное – 140 руб./кг, фарш куриный – 250 руб./кг, тушка курицы – 140 руб./кг, шеи куриные – 50 руб./кг, сердце куриное – 150 руб./кг. Обращаться по тел.: 8-980-325-50-10, 8-915-578-18-48, Волоконовский р-н, с. Красная Нива. Реклама

но получать образование в

учебных заведениях МВД, право выхода на льготную пенсию по выслуге 20 лет службы (с учётом срока службы в армии, учёбы в вузе, срока по очной форме), график работы 2/2. Обращаться по тел.: 8 (47234) 4-56-11.

\*\*\*

Отдел внедомственной охраны приглашает на работу дежурного пульта управления. Обязанности: работа с ПК, контроль получения сигналов постановки и снятия с охраны объектов,

исполнение непрерывного контроля за работоспособностью систем сигнализации. Требования к соискателю: готовность пройти медкомиссию, отсутствие судимости, знание компьютера на уровне пользователя. Всему научим, работа в том числе и для пенсионеров, график работы сменный (12 часов, день/ночь, 2 выходных), заработка плата от 22 440 рублей, ежегодная материальная помощь к отпуску, 13-я зарплата, оплата сверхурочных, премии по итогам года, тел.: 8 (47234) 4-56-13, 3-55-57.

\*\*\*

На постоянную работу требуются охранники. Обращаться по тел.: 8-919-437-35-55, 8-900-170-58-88.

\*\*\*

ТРЕБУЕТСЯ СТОРОЖ, тел. 8-951-130-17-07.

\*\*\*

ТРЕБУЕТСЯ ВОДИТЕЛЬ НА АССЕНИЗАТОРСКУЮ МАШИНУ, ЗАРАБОТНАЯ ПЛАТА ОТ 60 000 руб., тел. 8-919-227-22-69.

\*\*\*

Организации требуются уборщики производственной площадки в с. Ильинка и водитель автопогрузчика.

Обращаться: ООО «НПО "Алексеевское», г. Алексеевка, тер. Опытная станция, 24, тел. 3-05-66.

\*\*\*  
**Приглашаем на работу мастеров по ремонту автомобилей в новый автосервис, тел. 8-951-154-94-38.**

\*\*\*  
В Алексеевскую среднюю общеобразовательную школу требуется психолог, справки по тел. 8-961-163-72-10.

\*\*\*  
В Алексеевскую СОШ на постоянную работу требуется дворник. Зарплата согласно штатному расписанию, обращаться по тел. 8-910-320-80-83.

\*\*\*  
АО «Хлебозавод» требуются уборщик производственных помещений (3/плата от 35 000 руб.), рабочие хлебобулочного цеха (от 35 000 руб.), комплектовщик (от 38 000 руб.), маляр (от 38 000 руб.), менеджер с личным автомобилем (от 46 000 руб.), водитель-экспедитор (от 60 000 руб.), механик гаража (от 43 600 руб.). Доставка на работу транспортом предприятия, тел.: 2-59-82, 2-53-33.

\*\*\*  
Ищу работу: отделка фасадов, кровельные работы, внутренняя отделка, тел. 8-920-564-45-64.

## НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ «ЭТАЛОН», тел. 8-920-555-25-20.

ИП Сафонов А. А. Реклама

Требуются сотрудники охраны на птицефабрику БЗРК с. Ильинка. Заработка плата 2600 руб./смена, возраст от 40 лет, желательно с удостоверением охранника 4 разряда, график 1/2, 1/3, тел. 8-952-434-00-94 – Александр.

**ВАШ ЛИЧНЫЙ ЮВЕЛИР**  
г. Алексеевка, пл. Победы 31  
реклама м-н «Моя прелесть»  
тел.: +7(915)526-79-24  
30731222480014

**КАЧЕСТВЕННАЯ ЗАТОЧКА**  
цепей, бензопил, ножовок, ножей, фуговочных ножей, ножниц, топоров и другого, тел. 8-951-145-76-48, 8-920-580-43-80. ИП Черняков А. И. Реклама

**РЕМОНТ СТИРАЛЬНЫХ МАШИН, ХОЛОДИЛЬНИКОВ.**  
Бесплатный выезд на дом, тел. 8-951-153-41-31.  
Бирюков В. С. Реклама

Продаются куры-несушки белые и красные, привиты, бесплатная доставка к дому, тел. 8-928-327-36-43. Реклама ИП Ющенко Ю. А.

## Натяжные потолки.

**Низкие цены.**

тел.: 8-920-569-99-03,

**8-951-760-87-49.**

ИП Юраков. Реклама

**ПРОБЬЮ КОЛОДЕЦ,**  
тел.: 8-903-855-90-27, 8-905-656-21-42, 8-47395-4-12-38, Анатолий Тарасович. Реклама

Магазин «СтройБаза» – 1500 кв. метров. Всегда в наличии и на заказ бытовая техника, кухни, мебель для ванной комнаты, керамическая плитка, двери, обои, линолеум, ламинат и многое другое от ведущих производителей. Желаете сэкономить свой бюджет? Мы ждем вас ежедневно с 8 до 18 часов по адресу: г. Бирюч, ул. Спортивная, 1 «а», тел. 8-920-595-03-11. Реклама

**НАРКОЛОГИЯ антиалкогольная ВАЛУЙКИ**  
Выезд на дом круглосуточно, анонимно.  
Тел.: 8-915-577-97-96, 8-919-227-30-60, 8 (47236) 3-19-03.

ПРОКОНСУЛЬТИРУЙТЕСЬ СО СПЕЦИАЛИСТОМ О ВОЗМОЖНЫХ ПРОТИВОПОКАЗАНИЯХ. Реклама. Лиц. № ЛО-31-000399 от 24.09.2009 г. бессрочная.

**ЗАКУПАЕМ ПЕРО, подушки, перины, новое и б/у, газовые колонки, рога, самовары.** Обращаться по тел.: 8-918-545-13-05 (МТС), 8-928-191-24-23 (МЕГАФОН).

ИП Соловьев В. П. Реклама

**Шапошниковский инкубатор** принимает заявки на суточного бройлера, мясояичных цыплят, индюшат.

**В наличии корма.**  
Обращаться по тел.: 8-952-108-39-76, 8-920-420-72-00. Реклама



# КАТАРАКТА

## ЛЕЧЕНИЕ И ДИАГНОСТИКА

✓ полная предоперационная подготовка: анализы и специалисты;  
✓ предоставляем проживание и доставку.  
Операции проводят офтальмохирурги из Москвы, врачи высшей квалификационной категории, кандидаты медицинских наук

ООО «Русские Медицинские Технологии»  
р. п. Рамонь, ул. 50 лет ВЛКСМ, 9  
**8-920-453-15-91**

РЕКЛАМА. Л041-01136-36/00325573 от 27.01.2020 г.

ИМЕЮТСЯ ПРОТИВОПОКАЗАНИЯ.  
ТРЕБУЕТСЯ КОНСУЛЬТАЦИЯ СПЕЦИАЛИСТА

## РАЗНОЕ:

## К СВЕДЕНИЮ НАСЕЛЕНИЯ

Алексеевский кадровый центр поможет открыть собственное дело! Интерес к самозанятости поддерживает мера государственной поддержки по содействию началу осуществления предпринимательской деятельности. Сумма данной поддержки составляет 250 тыс. рублей. На денежные средства можно закупить расходные материалы, оборудование для начала своей деятельности.

За истёкший год в Алексеевском кадровом центре два гражданина смогли воспользоваться данной мерой поддержки. На всех этапах открытия собственного дела будущих предпринимателей сопровождает специалист кадрового центра: от подготовки бизнес-плана до его защиты.

Если у вас есть интересные бизнес-идеи, но вы не знаете, как и на какие средства их воплотить в жизнь, Алексеевский кадровый центр поможет в этом!

За дополнительной информацией

с 16.00 до 5.00 по тел. 8-995-340-12-84 — Александр.

\*\*\*

Проколы под дорогой, алмазное сверление, вода, канализация, тел. 8-915-573-63-49.

\*\*\*

РЕМОНТ, МОНТАЖ САНТЕХНИКИ, ВОДОПРОВОДА, ОТОПЛЕНИЯ, КАНА-ЛИЗАЦИИ, тел. 8-950-713-40-50. ОГРН 311312208800093

\*\*\*

Жестяные работы, откосы, отливы, тел. 8-951-132-30-39.

\*\*\*

ИЗГОТОВИМ КОВАНЫЕ ВОРОТА, ПАЛИСАДНИКИ, НАВЕСЫ; СВАРОЧНЫЕ РАБОТЫ, тел.: 8-904-081-86-64, 8-920-597-53-68.

\*\*\*

Спил деревьев, тел. 8-903-024-96-55.

\*\*\*

СПИЛ ДЕРЕВЬЕВ, тел. 8-929-003-12-40.

\*\*\*

ВЫПОЛНИМ ЛЮБЫЕ ТОКАРНЫЕ РАБОТЫ, тел. 8-920-207-02-57.

\*\*\*

ВЫКАЧКА СЕПТИКОВ, тел. 8-951-154-50-52.

обращайтесь по адресу: г. Алексеевка, ул. Фрунзе, 7 или по тел. 8 (4722) 35-77-38.

\*\*\*

Ищу работу: крыши, сайдинг, тел. 8-952-439-95-66.

\*\*\*

✓ Ищу работу: монтаж гипсокартона, откосов, МДФ, вагонки, пластика; шпатлёвка стен, тел. 8-920-209-31-08.

\*\*\*

ВЫПОЛНИМ ЛЮБЫЕ РАБОТЫ, тел. 8-920-572-73-70.

\*\*\*

Подготовка к ритуальному захоронению, омывание и переодевание. Звонить с 16.00 до 5.00 по тел. 8-995-340-12-84 — Александр.

\*\*\*

Проколы под дорогой, алмазное сверление, вода, канализация, тел. 8-915-573-63-49.

\*\*\*

РЕМОНТ, МОНТАЖ САНТЕХНИКИ, ВОДОПРОВОДА, ОТОПЛЕНИЯ, КАНА-ЛИЗАЦИИ, тел. 8-950-713-40-50. ОГРН 311312208800093

\*\*\*

Жестяные работы, откосы, отливы, тел. 8-951-132-30-39.

\*\*\*

ИЗГОТОВИМ КОВАНЫЕ ВОРОТА, ПАЛИСАДНИКИ, НАВЕСЫ; СВАРОЧНЫЕ РАБОТЫ, тел.: 8-904-081-86-64, 8-920-597-53-68.

\*\*\*

Спил деревьев, тел. 8-903-024-96-55.

\*\*\*

СПИЛ ДЕРЕВЬЕВ, тел. 8-929-003-12-40.

\*\*\*

ВЫПОЛНИМ ЛЮБЫЕ ТОКАРНЫЕ РАБОТЫ, тел. 8-920-207-02-57.

\*\*\*

ВЫКАЧКА СЕПТИКОВ, тел. 8-951-154-50-52.

\*\*\*

ЗАКУПЕ ГАРАНТИРУЕМ, тел.: 8-980-329-12-23, 8-920-587-30-64.

\*\*\*

ДОРОГО МЯСО БЫКОВ КОРОВ, ТЁЛОК, КОНИНУ. В ЛЮБОЕ ВРЕМЯ ДНЁМ И НОЧЬЮ, тел.: 8-910-227-86-62, 8-910-321-94-84.

\*\*\*

МЯСО КРС, КОНИНУ ДОРОГО, ВЫНУЖДЕННЫЙ УБОЙ В ЛЮБОЕ ВРЕМЯ, тел.: 8-910-225-54-37, 8-920-582-78-56.

\*\*\*

АВТО до 100 000 руб., можно под восстановление, тел. 8-951-132-30-39.

\*\*\*

СРОЧНО ВЫКУП АВТОМОБИЛЕЙ И МОТОТЕХНИКИ, ДОРОГО, тел. 8-951-152-62-80.

\*\*\*

Дом, тел. 8-980-393-37-98.

\*\*\*

Ремонт, настройка компьютерной техники. Выезд на дом, тел. 8-929-001-00-10. Реклама ИП Ерёгин А. А.

\*\*\*

Мёд, воск, тел. 8-920-578-17-10.

\*\*\*

Мёд, связь по тел.: 8-910-241-71-50, 8-920-589-77-31.

\*\*\*

Подушки, перины, тел. 8-920-572-73-70.

\*\*\*

КРС, овец, коз, лошадей, вынужденный убой, тел. 8-904-099-78-52.

\*\*\*

ЛОСАДЕЙ, ГОВЯДИНУ, БАРАНИНУ, тел. 8-910-226-19-99.

\*\*\*

Овц, коз, тел. 8-920-552-16-09.

\*\*\*

ДОРОГО МЯСО КОРОВ, БЫКОВ, ТЁЛОК, КОНИНУ, ВЫНУЖДЕННЫЙ УБОЙ. ПОРЯДОЧНОСТЬ В

\*\*\*

Условия работы: официальное трудоустройство, полный соцпакет, достойная заработка, работа в с. Советское Алексеевского округа Белгородской области.

Обращаться по тел.: 8 (4722) 78-41-45, доб. 2004, 8-915-525-10-28.

\*\*\*

СКИДКА 30 %\* пенсионерам, ветеранам, молодым семьям и участникам СВО

\*\*\*

ПРОБЬЁМ КОЛОДЕЦ в доме и на улице, труба нержавеяка, пластик 125.

Установим водонапорную станцию, тел.: 8-920-405-43-95, 8-960-103-79-63. ОГРН 409362708600084. Реклама

\*\*\*

ЗАКУПАЕМ ОВЕЦ, КОЗ, БАРАНОВ в любом возрасте и количестве.

ЦЕНА ДОГОВОРНАЯ.

тел.: 8-953-121-81-11, 8-908-469-49-72,

8-962-231-13-33. ИП Зейналов А. А. Реклама

\*\*\*

Закупаем мясо: КРС, конину дорого, вынужденный убой в любое время, тел.: 8-910-225-54-37, 8-920-582-78-56.

ИП Пархомов М. Д. Реклама

\*\*\*

ПРОЧИСТКА КАНАЛИЗАЦИИ, ВИДЕОИНСПЕКЦИЯ, УСТРАНЕНИЕ ЗАСОРОВ, ПРОМЫВКА ВСЕЙ СИСТЕМЫ.

тел. 8-980-529-24-34, 8-952-423-80-13.

ИП Гвоздев Ю. В. Реклама

\*\*\*

ГРУППА КОМПАНИЙ «ЭФКО» ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ:

\*\*\*

СМЕННОГО МАСТЕРА  
ИНЖЕНЕРА-ТЕХНОЛОГА  
ИНЖЕНЕРА-ЭЛЕКТРОНИКА  
ИНЖЕНЕРА МЕТРОЛОГА  
ИНЖЕНЕРА ЭЛЕКТРИКА  
ИНЖЕНЕРА ЭНЕРГЕТИКА  
ИНЖЕНЕРА ПО ХОЛОДИЛЬНОМУ ОБОРУДОВАНИЮ  
МЕНЕДЖЕРА ПО ЗАКУПКАМ  
ЭКОНОМИСТА  
БУХГАЛТЕРА

\*\*\*

НАЛАДЧИКА-ОБОРУДОВАНИЯ  
СПЛЕСАРЯ-РЕМОНТНИКА  
АППАРАТЧИКА  
ЭЛЕКТРОГАЗОСВАРЦИКА  
ТОКАРЯ  
ИНЖЕНЕРА ПО ХОЛОДИЛЬНОМУ ОБОРУДОВАНИЮ  
СОСТАВИТЕЛЯ ПОЕЗДОВ  
МОНТЕРА ПУТИ  
ПОВАРА  
ОФИЦИАНТА  
УБОРЩИКА  
ГРУЗЧИКА  
ДВОРНИКА

\*\*\*

г. Алексеевка, ул. Тимирязева, За

тел.: 8 958 100 21 75, 8 910 324 66 46

е-mail: hr.alk@efko.ru

\*\*\*

Реклама

\*\*\*  
ВЫКАЧКА СЕПТИКОВ И ТУАЛЕТОВ, 6 кубов, 11 кубов, обращаться по тел. 8-980-529-24-34.

\*\*\*

ВЫКАЧКА СЕПТИКОВ И ТУАЛЕТОВ, 6 кубов, тел. 8-952-423-80-13.

\*\*\*

✓ ОТДЕЛОЧНЫЕ РАБОТЫ ЛЮБОЙ СЛОЖНОСТИ, тел. 8-920-209-31-08.

\*\*\*

Грузоперевозки "Газель" 4 м, грузчики, тел. 8-980-371-23-20.

\*\*\*

Грузоперевозки «Газель» 4,2 м, тел. 8-908-785-72-90.

\*\*\*

АВТО до 100 000 руб., можно под восстановление, тел. 8-951-132-30-39.

\*\*\*

СРОЧНО ВЫКУП АВТОМОБИЛЕЙ И МОТОТЕХНИКИ, ДОРОГО, тел. 8-951-152-62-80.

## ПРОДАЮТСЯ:

Ковровая дорожка 130x500 см, палас 200x300 см, новая электропила Huter ELS-2400, шапочки на профитрубу 50x50 мм, труба диам. 57 мм 6 м, арматура, бак для душа 100 л, комплект поршневых колец и коренных вкладышей для "Москвич-408", круги из эльбора, кальцел стеновой и половой, кресло, тел. 8-920-586-43-44.

\*\*\*  
ЗЕРНО, тел. 8-905-879-00-34.

\*\*\*  
Кукуруза, пшеница — 14 руб., самовывоз, тел. 8-920-562-98-64.

\*\*\*  
Ячмень фуражный, доставка, тел. 8-960-637-45-07.

\*\*\*

## Вниманию населения!

9 февраля в 15.30 на рынке в Красном, в 16.10 на рынке в Иловке, в 16.40 на рынке в Алексеевке состоится продажа привитых кур-молодок рыжих, белых, пёстрых (5 мес.). Привоз будет обязательно в любую погоду!

ИП Голубева С. В. Реклама

## СЛУХОВЫЕ АППАРАТЫ

г. Алексеевка, 11 ноября с 14 до 15ч.  
ТЦ "Арбат" ул. Никольская, 8

Аппараты - от 4 900 руб. до 45 000 руб.

Компьютерный подбор и диагностика.

Последний день! Аппараты по старой цене.

Шнурки, запчасти, батарейки, вкладыши.

Выезд на дом бесплатно.

Тел: 8-912-875-86-51.

ПЕНСИОНЕРАМ, ВЕТЕРАНАМ - СКИДКА до 25%\*

\*одну неделю работает ИП Голубева Александр Анатольевич, все продажи по телефону!

Каждый второй и четвёртый четверг в течение недели в Алексеевке работает ИП Голубева А.

ИМЕЮТСЯ ПРОТИВОПОКАЗАНИЯ, ТРЕБУЕТСЯ КОНСУЛЬТАЦИЯ СПЕЦИАЛИСТА.

г. Иловек, ИНН 183102103692, ОГРН 324180000057130

Товар сертифицирован св. 18003359986 от 19.11.2014



Воронежская глазная клиника 11 февраля проводит бесплатный приём по адресу: г. Алексеевка, ул. Мостовая, 95.  
Запись и справки по тел. 8-920-208-92-17.

Имеются противопоказания, необходима консультация специалиста. Реклама

## АФИША ДОСУГА

## Центр культурного развития «Солнечный»

г. Алексеевка, Никольская площадь, 5  
2 февраля — «Зимушка-зима» — элегантная дискотека в клубе, 16.00, 50+.

9 февраля — «Слава ратному казачеству!» — праздник казачьей культуры, вход свободный, 0+.

## Детская школа искусств

г. Алексеевка, ул. Мостовая, 84  
31 января — «Спасибо, музыка тебе, за вдохновение» — отчётный концерт оркестрового отделения, 6+.

## Центральная библиотека

г. Алексеевка, пл. Никольская, 5, тел. для справок 8 (47234) 3-23-74

6 февраля — «Святое дело — Родине служить!» — литературно-музыкальный привал, 14.00, 16+.

## Центральная детская библиотека

г. Алексеевка, ул. Мостовая, 83, тел. для справок 8 (47234) 3-17-30

6 февраля — «Цифровой мир вселенной» — знакомство с книжной выставкой в рамках недели безопасности Рунета, 11.00, 6+.

## Дом ремёсел

г. Алексеевка, ул. Гагарина, 1  
С 4 по 26 февраля — «В ис-

кусстве — жизнь» — выстав-

ка декоративно-прикладного творчества, 0+.

Городская модельная библиотека № 3

г. Алексеевка, пл. Никольская, 3, тел для справок 8 (47234) 3-16-31

7 февраля — «Опалённый Сталинград» — патриотический реквием, 13.00, 12+.

Городская модельная библиотека № 4

г. Алексеевка, ул. П. Ющенко, 110, тел. для справок 8 (47234) 3-57-79

5 февраля — «Стихи о Родине нельзя не написать» — литературный вечер-портрет к 95-летию И. А. Чернухина, 14.00, 6+.

Историко-литературный музей Н. В. Станкевича

г. Алексеевка, ул. Станкевича, 23, тел. для справок 8 (47234) 7-36-73

С 31 января — обзорные и тематические экскурсии по стационарной экспозиции музея, 0+.

31 января — «Сталинград 1942-1943. Символ мужества и героизма» — музейный урок, 10.00, 6+.

Алексеевский краеведческий музей

г. Алексеевка, ул. Некрасова, 44, тел. для справок 8 (47234) 4-55-19

С 31 января — обзорные и тематические экскурсии:

- «История Алексеевского

края с древнейших времён до середины XX века», 0+;

- «Великая Отечественная война в экспозиции музея», 0+;

- «Современная история Алексеевского края во второй половине XX века», 0+.

31 января — «Война. Победа. Память» — лекция, 12.00, 6+.

Центр культурного развития с. Подсреднее

с. Подсреднее, ул. Ольминского, 88

1 февраля — выезд делегации центра культурного развития села Иловка с культурно-спортивной эстафетой, посвящённой 80-летию победы в Великой Отечественной войне, 14.00, 0+.

Музей истории с. Подсреднее

с. Подсреднее, ул. Ольминского, 45, тел. для справок 8 (47234) 4-55-19

С 31 января — обзорные и тематические экскурсии по стационарной экспозиции музея, 0+.

По 31 января — «Земля, что дарит вдохновение» — выставка из фондов музея, приуроченная к празднованию Дня села, 6+.

31 января — «Война. Победа. Память» — лекция, 11.00, 6+.

Информация представлена управлением культуры администрации муниципалитета.

## РЕКЛАМА ● СООБЩЕНИЯ

\*\*\*

Дом с удобствами в центре города, район Сбербанка, 50,8 кв. м, 2 комнаты, кухня, санузел, участок 3 сот., хозяин, торг, тел.: 8-978-073-45-06, 8-978-674-46-06 (МТС).

\*\*\*

Домовладение в с. Иванчиково, ул. Солнечная, 9, тел. 8-951-145-94-07.

\*\*\*

БЛАГОУСТРОЕННОЕ ЖИЛЬЁ ЖЕНЩИНАМ, есть всё, тел. 8-910-363-10-39.

\*\*\*

КУПЛЮ ДОРОГО старые подушки, перины, свежее гусиное и утиное перо, рога оленя, лоси.

Приезжаем на дом,

тел.: 8-928-151-90-60,

8-928-765-78-31.

ИП Вышковский В. П. Реклама

## ПРОКУРАТУРА СООБЩАЕТ

## Новый порядок

Федеральным законом от 30.09.2024 №339-ФЗ внесены изменения в статью 153 Трудового кодекса, которыми определён порядок использования отгулов за работу в выходные и нерабочие праздничные дни. С 1 марта текущего года день отдыха по желанию работника может быть использован в течение одного года, либо присоединён к отпуску. В случае, если на момент

увольнения работника имеется такой день, выплачивается разница между оплатой работы в выходной или нерабочий праздник, полагавшейся сотруднику в соответствии с частями первой и третьей настоящей статьи, и фактически произведённой оплатой работы в этот день.

Андрей КОЛОМЫЦКИЙ,  
прокурор  
Красненского района.

## Не поделили алкоголь

Заместитель прокурора Красненского района утвердил обвинительный акт в отношении 49-летнего местного жителя по обвинению в совершении преступления, предусмотренного пунктом «в» части 2 статьи 115 УК РФ — умышленное причинение лёгкого вреда, вызвавшего кратковременное расстройство здоровья, совершённое с применением предмета, используемого в качестве оружия.

Как установлено в ходе предварительного расследования, в ноябре 2024 года обвиняемый пришёл к своему знакомому в селе

Ураково, где совместно распивали спиртное. Когда потерпевший просил мужчину идти домой, так как было поздно, обвиняемый стал забирать алкоголь, который принёс с собой. В результате между мужчинами возник словесный конфликт. Обвиняемый с использованием металлической садовой чистилки нанёс удар в область левой руки потерпевшему. Ответственность за данное преступление предусматривает до двух лет лишения свободы.

Елена ГУПАЛОВА,  
помощник прокурора  
Красненского района.

## Три с половиной года

Прокуратура Красненского района поддержала государственное обвинение в отношении 31-летнего местного жителя в совершении преступления, предусмотренного ч. 2 ст. 228 УК РФ — незаконные приобретение, хранение без цели сбыта наркотических средств или частей растений их содержащих, совершённые в крупном размере.

Как установлено в ходе судебного заседания, подсудимый с марта по июль прошлого года поселял у себя на приусадебном участке четыре куста растения конопли. Затем, с июля по сентябрь, подсудимый сорвал листья, ветки и верхушечные части

и перенёс их в домовладение, а в последующем выслушал, часть из них измельчил. Таким образом, подсудимый незаконно приобрёл наркотическое средство общей массой более 300 грамм, а также части растений конопли более 60 грамм.

С учётом позиции государственного обвинителя подсудимому назначено наказание в виде лишения свободы на срок 3 года и 6 месяцев с отбыванием в исправительной колонии общего режима. Приговор не вступил в законную силу.

Алексей ВАЛИХАИН,  
помощник прокурора  
Красненского района.

## Изменения в Жилищном кодексе

Механизм проведения общих собраний собственников помещений в многоквартирном доме был значительно модернизирован с принятием Федерального закона от 21.07.2014 № 263-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в связи с принятием Федерального закона «О государственной информационной системе жилищно-коммунального хозяйства» и Федерального закона от 25.09.2020 № 156-ФЗ «О внесении изменений в Жилищный кодекс Российской Федерации и отдельные законодательные акты Российской Федерации».

Тамара ГРЕБЕНЮК,  
старший помощник  
Алексеевского  
межрайонного прокурора.

## К СВЕДЕНИЮ НАСЕЛЕНИЯ

Об объявлении конкурса на включение в кадровый резерв для замещения должности муниципальной службы Алексеевского муниципального округа

Администрация Алексеевского муниципального округа объявляет о проведении конкурса на включение в кадровый резерв для замещения должности муниципальной службы Алексеевского муниципального округа главного специалиста организационно-контрольного отдела Совета депутатов Алексеевского муниципального округа.

Перечень документов, предъявляемых для участия в конкурсе, требования к образованию, стажу (опыту) работы по специальности, профессиональным знаниям (навыкам) по вакантным должностям размещены на официальном сайте органов местного самоуправления Алексеевского муниципального округа в сети Интернет <https://alekseevskij-r31.gosweb.gosuslugi.ru>, а также могут быть получены в отделе муниципальной службы и кадров аппарата главы администрации Алексеевского муниципального округа.

Приём заявлений и прилагаемых документов на конкурс начался с 24 января (с днём размещения объявления на официальном сайте органов местного самоуправления Алексеевского муниципального округа в сети Интернет по адресу [alekseevskij-r31.gosweb.gosuslugi.ru](https://alekseevskij-r31.gosweb.gosuslugi.ru)) и заканчивается 13 февраля 2025 года (через 21 день со дня размещения объявления). Все конкурсные документы доставляются лично либо могут быть направлены почтой (заказным письмом с уведомлением) по адресу: 309850, Белгородская область, г. Алексеевка, пл. Победы, 73, администрация Алексеевского муниципального округа.

При направлении документов по-чтой датой их приёма будет считаться дата получения заказного письма администрацией Алексеевского муниципального округа.

Заседание комиссии по проведению конкурса для определения победителя конкурса состоится в месячный срок после окончания приёма конкурсных документов.

Правовые акты по вопросам проведения конкурса и другие информационные материалы размещены на официальном сайте администрации Алексеевского муниципального округа в сети Интернет <https://alekseevskij-r31.gosweb.gosuslugi.ru>. Телефоны для справок: 8 (47234) 3-40-77, 3-45-51.

## Дорогие друзья!

Группа "Феи тыла" обращается с просьбой ко всем, кто может помочь.

Мы шьём для ребят, непосредственно находящихся в зоне боевых действий, нижнее бельё и повязки. Нам очень нужны ткани ситец и бязь любых расцветок для нижнего белья и красная – для повязок.

Если у вас есть лишний, даже небольшой кусочек, примем с благодарностью. Пункт сбора: магазин "Бусинка", 3-й пер. Мостовой, 6, тел. 8-905-676-88-78, Елена. Также приглашаем женщин, владеющих навыками швеи.



Вокальные номера белгородцев никого не оставили равнодушными.

## Сказочный вояж

### ● КУЛЬТУРНЫЙ СЛОЙ

«Зимняя сказка» — так называлась концертная программа, которую артисты Белгородской государственной филармонии представили в центрах культурного развития сёл Иловка, Матрёново и Щербаково, продлив сказочными эмоциями праздничный январь.

В зрительных залах, где сбились жители этих и соседних сёл, не было свободных мест. Поклонники искусства подпевали солистам, дуэтам и ансамблям, пританцовывали вместе с хореографическими коллективами, аплодировали и дарили цветы.

Юных зрителей порадовали танцевальные зарисовки, где герои оживших картин шалили и фантазировали. Звучали любимые хиты и состоялись премьеры песен.

Благодарим артистов филармонии за этот зимний сказочный вояж, ярко завершивший трудовую неделю.

**Оксана ШИНКОРЕНКО,**  
заведующая  
творческо-методическим  
отделом  
Централизованной  
клубной системы  
Алексеевского  
муниципального округа.

### КСТАТИ

Артисты Белгородской филармонии неоднократно гастролировали по всей территории региона. В частности, были активными участниками губернаторского проекта «Белгородское лето».

В гастрольный тур по муниципалитетам области выезжали симфонический оркестр, ансамбль песни и танца «Белогорье» и Белгородский академический русский ансамбль. Как итог — тысячи восторженных откликов от зрителей региона.



Во время концертов артисты филармонии тесно взаимодействовали со зрителями.

## Гороскоп с 30 января по 5 февраля

### Овен

На этой неделе удастся значительно улучшить своё финансовое положение, поэтому звёзды советуют направить максимум энергии на решение материальных вопросов.

### Телец

Захочется что-то поменять в своей внешности, чтобы произвести на окружающих впечатление и себя порадовать. Это особенно актуально для женщин.

### Близнецы

Вас могут интересовать таинственные и загадочные явления, усилится интерес к чтению детективов и эзотерической литературы. В конце недели не рекомендуется знакомиться по Интернету.

### Рак

Удастся обрести стабильность в партнёрских отношениях. Если у вас были непростые отношения, то теперь предстоит внести ясность и договориться по наиболее спорным вопросам.

### Лев

Если перед вами стоит крупная и сложная задача, то разбейте свой путь к ней на несколько маленьких этапов и решайте их, последовательно переходя от одного к другому.

### Дева

Состоящим в супружеском союзе удастся скорректировать свои отношения в сторону их гармонизации. Дело в том, что ваш партнёр будет готов к некоторым изменениям в своём поведении по отношению к вам.

### Весы

Звёзды советуют больше внимания уделять своему здоровью. Необходимо усилить профилактические мероприятия, регулярно делать разминочную гимнастику, заниматься закаливанием.

### Скорпион

Те, кто давно встречается с любимым человеком, почувствуют усиление потребности оформить эти отношения законным браком. Возможно, вашему партнёру захочется этого же.

### Стрелец

Для вас будет очень важно навести порядок в своём жизненном пространстве. Речь идёт о благоустройстве жилищных условий с целью сделать свою жизнь более уютной и комфортной.

### Козерог

Важно уделить внимание личностному развитию. Можно переключаться на творческие увлечения, хобби. Возможно, в эти дни вы откроете для себя новое увлекательное занятие.

### Водолей

Это прекрасное время для решительного улучшения отношений внутри семьи — особенно это относится к тем, у кого в последнее время была неспокойная или сложная обстановка.

### Рыбы

У вас усилятся потребность узнать последние новости о тех людях, которые входят в круг вашего повседневного общения. Поэтому вы много времени можете проводить в беседах по телефону.

# Фантазии воплощаются

## ● ПЬЕДЕСТАЛ

Учащийся творческого объединения «Умелые ручки» Красненского Дома детского творчества Иван Сорокин стал призёром областной выставки-конкурса новогодних букетов и композиций «Зимняя фантазия». Вместе со своим педагогом-наставником он представил работу «Символ мудрости и любви», выполненную в технике «джутовая филигрань».

Видеоролик, в котором мальчик продемонстрировал все этапы изготовления поделки, впечатлил жюри оригинальностью и талантом. Иван

не только показал свои творческие способности, но и передал настоящий дух победителя. Пусть каждая его фантазия становится реальностью, а победы приносят ещё больше радости и уверенности в себе.

Для нашего объединения это большое достижение, и мы гордимся нашими воспитанниками, таланты которых сияют ярче зимнего солнца.

**Алла СОРОКИНА,**  
педагог дополнительного  
образования,  
руководитель творческого  
объединения «Умелые ручки».

Фото автора.



Представленная работа принесла Ивану Сорокину призовое место в областном конкурсе.

# Подводя годовую черту

## ● СЕЛЬСКОЕ ХОЗЯЙСТВО

**Флагман экономики Красненского района – сельское хозяйство. Прошедший год стал для аграриев хоть и не рекордным, но достаточно успешным. Земледельцы и животноводы продемонстрировали хорошие результаты, завершив год на достойном уровне.**

И хотя по климатическим условиям он выдался непростым, в растениеводстве удалось собрать не плохой урожай зерновых и технических культур. Напомню, что из-за весенних заморозков в муниципалитете погибло 4956 гектаров посевов озимых культур. Несмотря на это, по итогам областного рейтинга районов по урожайности зерновых и зернобобовых культур муниципалитет вошёл в десятку лучших. По кукурузе на зерно занял второе место, а по сахарной свёкле – первое. Это стало возможным благодаря применению современных технологий, использованию высококачественных семян и удобрений, а также тщательному уходу за посевами. Кроме того, аграрии уделили внимание сохранению плодородия почв и охране окружающей среды.

В итоге собрано 78 тысяч тонн зерна в чистом весе при средней урожайности 40 центнеров с гектара. Намолочено 32,7 тысячи тонн озимой пшеницы (урожайность составила 33,6 центнера) и 26 тысяч тонн кукурузы (урожайность 69,9 центнера). Хороший результат

и по техническим культурам. ООО «Русагро Инвест», которое выращивало сахарную свёклу, накопало в зачётном весе 60,6 тысячи тонн корнеплодов с урожайностью 450 центнеров с гектара. Произведено 11,8 тысячи тонн подсолнечника (урожайность 23,3 центнера с гектара) и 20,4 тонн сои (урожайность 16,4 центнера с гектара). В рейтинговом соревновании среди лучших сельхозпредприятий стали ООО Агрофирма «Красненская», ПМТС «Красненское», а также фермерские хозяйства Татьяны Жиляковой и Шарапутдина Ашурбекова. Здесь получены самые высокие показатели в разрезе отдельных культур. Можно с уверенностью сказать, что красненские земледельцы успешно справились с поставленными задачами.

Животноводы также показали хорошие результаты. Были достигнуты успехи в молочном животноводстве и птицеводстве. В частности, в ЗАО «Молоко Белогорья» надоено 21,7 тысяч тонн молока, что составило 10 532 килограмма на одну фуражную корову. А всеми категориями хозяйств произведено 24,5 тысячи тонн ценного продукта, это 106 % к годовому плану. Из них – 88,5 % приходится на ЗАО «Молоко Белогорья», 11,5 % – на КФХ и личные подсобные хозяйства. В целом по району надои от одной коровы составил 9968 килограммов. Производственные показатели выше уровня предыдущего года на 499 килограммов в связи с проведением воспроизводства стада на мега-ферме. Хозяйство



В прошлом году в ЗАО Агросоюз «Авида» выращен хороший урожай однолетних и многолетних трав. Для фермы ЗАО «Молоко Белогорья» земледельцы заготовили 13,6 тысяч тонн сенажа.

взошло в пятёрку лучших областного рейтинга по надою молока на одну фуражную корову.

Лидирующие позиции сохранило акционерное общество «Куриное Царство» филиал «Бройлер Инвест», которое заняло второе место в регионе по производству племенного яйца. За отчётный период на площадках района произведено 89,9 миллионов штук яиц, из них инкубационных – 83,4 миллиона штук, а также получено 1784 тонны мяса птицы в живом весе. Несмотря на достигнутые

успехи, перед красненскими аграриями стоят новые задачи, над выполнением которых работают уже сейчас. Они продолжают искать новые пути по повышению эффективности производства, внедрению ин-

новаций и развитию сельских территорий. Только так можно сохранить лидирующие позиции и обеспечить устойчивое развитие отрасли.

**Николай ЯРЦЕВ.**  
Фото автора.

## КСТАТИ

Под урожай текущего года в районе посажено 14,2 тысячи гектаров озимой пшеницы. В структуре посевных площадей зерновые и зернобобовые культуры займут половину пашни, технические – 40 %, кормовые – 10,3 и пар – 0,1 %.



Во время очередной тренировки тренер Красненской хоккейной команды Олег Нагорный заметил среди игроков несколько ребят, чья форма явно изношена и требует замены. За помощью решили обратиться к депутату Государственной Думы Никите Румянцеву. Вскоре после этого в Ледовом Дворце «Невский» города Алексеевка глава администрации района Александр Полторабатко вручил спортсменам 15 комплектов хоккейной формы и два вратарских обмундирования.

Наблюдая за тренировкой ребят в новой экипировке, Александр Фёдорович получил массу положительных эмоций. Команда сильная, что не раз доказывала на областных соревнованиях. В ответ хоккеисты попросили передать меценату благодарность за заботу и поблагодарили его за помощь, ощущая поддержку многих людей, верящих в их победу.

Фото Николая Ярцева.



## Грозит срок

### ● ВОПРОС-ОТВЕТ

— Скажите, если кто-то вовлекает подростка в преступление, это наказывается?

Илья ВОЛКОВ.

Красненский район.

На вопрос отвечает дознаватель отделения МВД России по Красненскому району Юлия Шорстова:

— Ответственность за такие действия предусмотрена статьёй 150 Уголовного кодекса РФ. Вовлечение лиц, не достигших 18-летнего возраста,

в совершение преступления представляет собой специальный вид подстрекательства. Оно может выражаться в форме обещаний, обмана, угроз, предложения совершить преступление, разжигания чувства зависти, мести и иных действий.

К уголовной ответственности за вовлечение подростка в противоправное деяние может быть привлечено физическое вменяемое лицо, достигшее совершеннолетия и совершившее преступление умышленно. По части 1 статьи 150 УК РФ предусмотрено наказание в виде лишения свободы на срок до пяти лет. Однако, если эти действия совершены родителем, педагогическим работником либо иным лицом, на которое законом возложены

обязанности по воспитанию несовершеннолетнего, то уголовная ответственность наступает по части 2 указанной статьи (лишение свободы сроком до шести лет с возможностью лишения права занимать определённые должности на срок до трёх лет).

За вовлечение несовершеннолетнего в совершение преступления с применением насилия или угрозой его применения уголовная ответственность наступает по части

3 статьи 150 УК РФ, что влечёт лишение свободы на срок от двух до семи лет. Наиболее строгие меры предусмотрены за затягивание подростка в преступную группу или в совершение тяжкого преступления. Указанные действия влекут уголовную ответственность по части 4 названной статьи, которая предусматривает наказание в виде лишения свободы от пяти до восьми лет, с её ограничением на срок до двух лет либо без такового.

## Улыбались вместе

### ● МИЛОСЕРДИЕ

Воочередной раз в Красненском Доме милосердия побывали «серебряные» волонтёры вместе с народным самодеятельным коллективом ансамблем русской песни «Сударушка».

Седовласые зрители с улыбкой и неподдельным теплом встречали каждый номер в исполнении артистов. Они подпевали знакомые песни и не скучились на аплодисменты.

Гости приехали не с пу-

стыми руками, а привезли с собой коробки со сладостями. Встреча прошла в дружеской атмосфере, а концерт получился по-семейному душевным и уютным.

Как же замечательно нести добро и получать в ответ столько радости и добрых пожеланий!

**Тамара БОЙЧЕНКО,**  
руководитель штаба  
геронтоволонтёров  
Красненского района.

## ЕСТЬ ВОЗМОЖНОСТЬ

### ● СВОЁ ДЕЛО

Программа «Содействие», которая реализуется в Белгородской области по инициативе губернатора Вячеслава Гладкова, уже несколько лет помогает красненцам найти хорошую работу, запустить собственный бизнес, развивать личное подсобное хозяйство, словом, реализоваться и получить стабильный источник дохода.

Один из последних успешных примеров: жительница райцентра Мария Мамонова, мастер по наращиванию ресниц и архитектуре бровей, стала предпринимателем благодаря государственной поддержке. Она разработала бизнес-план, успешно прошла тестирование на предпринимательские навыки и получила 350

тысяч рублей в рамках социального контракта. На эти средства Мария Анатольевна приобрела необходимые инструменты и расходные материалы для своей деятельности.

Напомним, правом на получение государственной социальной поддержки на основании социального контракта могут воспользоваться малоимущие семьи (граждане), которые по независящим от них причинам имеют среднедушевой доход ниже величины прожиточного минимума, установленного в Белгородской области.

**Пресс-служба**  
администрации  
Красненского района.

## Песни о победе

### ● НАМ ПИШУТ

Медиачас «...Живое слово сердца моего», проведённый в Красненской районной библиотеке к 125-летию со дня рождения Михаила Исаковского, подарил посетителям встречу с песнями военных лет: «В лесу прифронтовом», «Ой, туманы мои, растуманы», «Огонёк», «Катюша», «Враги сожгли родную хату». Слова этих композиций с удовольствием читали и перечитывали наши деды и прадеды в минуты фронтового затишья, отсылали с полевой почтой, как

нежные приветы домой. Рассказ о жизни поэта, истории создания мелодий дополнила презентация.

Песни военных лет живы и любимы людьми самых разных возрастов. Они рождались в боях, с ними шли на подвиг, поэтому творчество поэтов-песенников нам так дорого.

**Татьяна ХАРЛЯНОВА,**  
заведующая отделом  
обслуживания Красненской  
центральной районной  
библиотеки.

# «Африканский» уголок в алексеевском хуторе

Дорога к хутору Неменущему Алексеевского округа ничем не отличается от остальных сельских дорог муниципалитета. По обеим сторонам её простираются поля, которые в условиях нынешней зимы даже не припорошены снегом. Уже издали мы замечаем большое строение и огороженный по периметру участок, по которому вольно прохаживаются довольно крупные, достигающие в росте более двух с половиной метров, африканские страусы. Эта ферма принадлежит братьям Максиму и Василию Цивенко, которые рискнули попробовать свои силы в непростом деле разведения диковинных для наших мест пернатых для последующей продажи их мяса и яиц.

Мужчины родом с хутора, с самого детства видели, как трудится на родной земле отец, Василий Васильевич, поэтому тяжёлой работы никогда не боялись. 50 гектаров возделываемой братьями самостоятельно земли постепенно выросли до 120, а выращиваемые ими зерновые культуры теперь являются необходимым подспорьем для реализации оригинального направления в сельском хозяйстве, идея которого возникла в 2023 году.

Сначала мужчины хотели купить маленьких птенцов страуса, но после общения с со-трудниками племенного хозяйства в Краснодарском крае было принято решение приобрести сразу взрослых особей, ведь чтобы самка страуса начала нести яйца, ей должно быть не менее трёх лет, самцы же готовы к продолжению рода только в четыре года. Конечно, своими силами, без поддержки государства, начать такое затратное дело практически невозможно. Благодаря победе в региональном конкурсе «Агростартап» предприниматели в сентябре прошлого года получили 5 миллионов грантовых средств, 10 % от этой суммы — направили личных. Хотя теперь уже в дело

вложено гораздо больше, уверены братья: построено помещение, приобретены зернодробилка, гранулятор, кондиционер для хранения яйца, инкубатор на 72 яйца и выводной шкаф, а стоимость только одной особи страуса составляет 150 тысяч рублей.

Заморские птицы приехали на новое место обитания 1 декабря прошлого года. Это две семьи, в каждой по две трёхлетних самки и одному пятилетнему самцу. Совсем скоро у них начнётся брачный период, а ближе к апрелю они должны начать нести яйца, поэтому забот у фермеров прибавится. При хорошем раскладе одна самка способна снести до 80 яиц за сезон.

— Всего полтора месяца живут птицы у нас, а я вам честно скажу, у меня каждый день от них эйфория. Интересные они, своеобразные. Мы за ними наблюдаем, они — за нами. Страусы вызывают любопытство всех проезжающих через хутор. Люди останавливаются, пытаются рассмотреть, — делится Василий Цивенко.

Мы с фотокорреспондентом также постарались подойти поближе к птицам, прогуливающимся в загоне и периодически подходящих к кормушкам, чтобы подкрепиться комбикормом. Но сфотографировать их оказалось не так просто. Один из самцов, заметно выделяющийся на фоне остальных птиц своим недюжинным ростом, с ярко-красными ногами, сначала напыщенно посматривал на нас, а при попытке подойти ближе, стал выделять грациозные па, при этом широко размахивая крыльями. И нет, он не танцор, таким образом он защищает своих «супружниц» от чужих любопытных глаз. «А где же восьмая птица?», — не досчитавшись, спрашиваю у Максима Васильевича. Оказывается, она вынужденно временно содержится отдельно от сородичей, и прогулки для неё под запретом. Попытки боевого



Братья Максим и Василий Цивенко рискнули попробовать свои силы в оригинальном направлении сельского хозяйства.

«жениха» показать ей свою любовь по случайности обернулись для неё травмой ноги. Навестить больную, к которой здесь относятся с особой заботой и которой уже успели дать милое имя Джинка, пошли и мы.

Помещение размером около 140 квадратов поделено на отдельные комнаты: фермеры ещё во время строительства в прошлом сентябре распланировали, где будут сидеть взрослые особи, а где разместится их потомство. Из-за заграждения на нас посматривала красавица с огромными чёрными глазами, обрамлёнными густыми длинными ресницами на верхнем веке — таким любая модница позавидует! Говорят, что у страуса мозг меньше глаза, но, несмотря на это, отмечают братья, птицы, например, отличают знакомого человека по одежде, и, если к ним подойти в новом образе, могут начать защищаться — щипать своим плоским, но довольно мягким клювом. Я смотрела, как Василий Цивенко гладит длинную шею птицы, и при этом она совершенно спокойно стоит, что решилась проделать такой же трюк. Но куда там! Не успела я сделать и пару шагов сбоку, помня, что по технике безопасности спереди к птице подходить нельзя (она и ногой может стукнуть), страусиха, нет, не спрятала голову в песок, а широко размахнув крылья, со всех ног ринулась в сторону от меня. Наверное, моя шуба с леопардовым принтом пробудила в ней инстинкт, унаследованный от африканских предков. Ну, хорошо, хоть не ушип-

нула, и на том спасибо.

— Мы выбрали направление, которым пока до нас здесь никто не занимался. Да, это сложно, но мы активно и до создания хозяйства и сейчас изучаем эту тему, много читаем специальной литературы, постоянно на связи с разводчиками из Краснодара. Будем стараться воплотить все планы в жизнь. В том числе выкупить землю, на которой разместили ферму, и которая сейчас пока в аренде, — сказал в завершение встречи Максим Цивенко.

По расчётам предпринимателей, ферма должна будет выйти на уровень 50 голов, что позволит к 2028 году добывать более двух тонн страусиного мяса и около 200 яиц. Мясо страуса должно появиться на рынке к осени 2026 года. Реализовывать

фермеры будут также птенцов и столовое яйцо птицы. Как знать, может, заняться разведением африканского страуса на личном подворье для пропитания своей семьи решится не один алексеевец?

**Ирина БУЛГАКОВА.**

Фото Александра Панченко.

## КСТАТИ

Вес страусиного яйца может варьироваться от 450 до 1800 грамм, а в диетическом мясе этой птицы белка содержится больше, чем в индейке. Страусиный жир используют в косметологических целях.



Грациозные па продемонстрировал нам самец страуса.



Такие диковинные птицы живут в хуторе Неменущем.

## Заря

Учредители: министерство общественных коммуникаций Белгородской области; администрация Алексеевского городского округа, администрация Красненского района Белгородской области, Совет депутатов Алексеевского городского округа Белгородской области, муниципальный совет муниципального района «Красненский район», АНО «Редакция газеты «Заря».

Выходит по четвергам.

Редакция в соответствии с законом о СМИ использует письма по своему усмотрению. Публикуемые материалы не всегда совпадают с позицией журналистов. За содержание объявлений и рекламы отвечает рекламодатель.

Гл. редактор А. Ю. Афанасьев

Издатель: некоммерческая организация

«Редакция газеты «Заря»

Газета зарегистрирована управлением Роскомнадзора по Белгородской области. Регистрационный номер и дата принятия решения о регистрации: серия ПИ №ТУ31-00331 от 6 августа 2018 г.

Адрес редакции и издателя: 309850, Белгородская область, г. Алексеевка, улица Мостовая, 85.

Отпечатано в ООО «Прайм Принт Воронеж».

394026, г. Воронеж, проспект Труда, 48л.

Подписной индекс П8922 Объём 4 п.л.

Тираж 8012 Заказ 1235

В печать по графику и фактически в 10.00

Дата выхода в свет: 30.01.2025 г.